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УВОД  

 

Овај извјештај о мониторингу рада Народне Скупштине Републике Српске, даје преглед рада 

институције од конституисања до завршетка мандата. НС РС је конституисана 15.11.2010. 

године, а задња сједница, којом је окончан мандат овог сазива Скупштине је одржана 

09.09.2014. године. 

 

Циљ извјештаја је да се сумирају и на једноставан начин представе подаци до којих је ЦЦИ 

дошао пратећи рад НС током мандатног периода. 

 

При креирању извјештаја, као улазни параметри, кориштени су ранији извјештаји о 

мониторингу рада НС РС, информације из програма рада Скупштине за сваку од година 

актуелног мандата, записници са одржаних сједница Скупштине и други материјали, тражени и 

достављени од стране ове институције, те, информације прикупљене непосредним присуством 

сједницама Скупштине.  

 

Мандатни извјештај је један у низу покушаја Центара цивилних иницијатива да континуираним 

праћењем и периодичним извјештавањем, јавности омогући увид у рад институција власти 

настојећи да исте учини одговорнијим и ефикаснијим у обављању својих обавеза. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Захваљујемо се запосленицима у Генералном секретаријату Народне скупштине, на веома 

коректном односу и ажурном достављању тражених информација.  

 



САЖЕТАК 

ОВАЈ САЗИВ СКУПШТИНЕ (2010-2014) ПО НИЗУ ПАРАМЕТАРА ЈЕ ОСТАО ЗНАТНО 

НЕДОРЕЧЕНИЈИ И СЛАБИЈИ ОД ПРЕТХОДНОГ САЗИВА (2006-2010) - УКУПНА РЕАЛИЗАЦИЈА 

ЗАКОНА У ПРЕТХОДНОМ МАНДАТУ БИЛА ЈЕ ЗА ТРЕЋИНУ ВЕЋА ОД РЕАЛИЗАЦИЈЕ У 

АКТУЕЛНОМ МАНДАТУ НС РС. Народна скупштина РС је у протекле 4 године усвојила укупно (и 

планираних и непланираних) 272 закона. Што је за 42 закона мање од реализованог у 

претходном мандату. Истовремено, сложенији политички систем на нивоу Ф БиХ је учинио да 

НС РС буде готово дупло ефикаснија у реализацији законодавства. 

НЕКЕ ЗНАЧАЈНЕ ПРИМЈЕДБЕ ЕВРОПСКЕ КОМИСИЈЕ ДАТЕ ЈОШ ПРИЈЕ ГОДИНУ ДАНА, А КОЈЕ СЕ 

ОДНОСЕ НА РЕПУБЛИКУ СРПСКУ, ВЛАДА И НС ЈОШ УВИЈЕК НИСУ ОТКЛОНИЛЕ. При томе се не 

ради о нечему што је потребно Европској унији, него о интересу грађана Републике Српске. 

Тако, још увијек није усвојена стратегија развоја РС и стратегија социјалне инклузије РС. Нису 

усвојене ни Измјене и допуне Закона о судовима РС, којим се осигурава усклађеност са 

прерогативима ВСТВ-а, а на основу појашњења датих у оквиру Структуралног дијалога. И даље 

су присутни недостаци у погледу независности и непристрасности и политички напади на 

правосуђе. Као и политизација именовања, која даје повода за забринутост. Европска комисија 

са забринутошћу је констатовала и наставак раста задужености и наставак издавања 

краткорочних трезорских записа и дугорочних државних обвезница, с циљем финансирања 

буџетског дефицита и обавеза отплаћивања кредита. све већи фискални дефицит, значајан 

вањски дебаланс и веома висока незапосленост, још увијек угрожавају укупну макроекономску 

стабилност. 

НС РС НИЈЕДНОМ У ПРОТЕКЛОМ МАНДАТУ НИЈЕ ДОНИЈЕЛА ПРОГРАМ СВОГ РАДА ПРИЈЕ 

ПОЧЕТКА ГОДИНЕ НА КОЈУ СЕ ОН ОДНОСИ, УТИЧУЋИ НА ТАЈ НАЧИН И НА РЕЗУЛТАТЕ СВОГ 

РАДА АЛИ И НА ВЛАДИНО КАШЊЕЊЕ СА ДОНОШЕЊЕМ ЊЕНОГ ПРОГРАМА И ЊЕНО КРШЕЊЕ 

ПОСЛОВНИКА. Функционери НС су на критику такве праксе и препоруку да се Програм почне 

доносити прије почетка године на коју се односи, умјесто промјеном понашања и измјеном 

Пословника (мада то није нужно) реаговали бесмисленом тврдњом да они не раде ништа 

против прописа. При чему занемарују и елементарну логику и чињеницу да нити може нити 

треба све ствари експлицитно прописати. Неке се ствари подразумијевају, а у прописе претачу 

тек онда уколико се покаже да ниво свијести није довољан да људи живе и раде нешто што 

треба без упозорења писменог прописа и пријетње казном. Јер оправдање које се наводи за 

континуирано кашњење у усвајању годишњих програма рада (у фебруару, марту, па чак и у 

другој половини априла) значи да би НС свој план рада за неку годину могла доносити и крајем 

децембра кад је све што се могло урадити већ урађено, те је свако „планирање“ чисто 

задовољавање форме и увреда интелигенције јавности. И све би било „по пропису“. Али не и 

како треба! И, у коначнаници, не у интересу грађана Републике Српске, који су за новац којим 

плаћају посланике, заслужили више. 

ОСИМ ШТО КАСНИ СА УСВАЈАЊЕМ ГОДИШЊИХ ПРОГРАМА РАДА, НАРОДНА СКУПШТИНА 

РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ БИЉЕЖИ СТРМОГЛАВ ПАД ОБИМА ПЛАНИРАНИХ И БРОЈА 

РЕАЛИЗОВАНИХ ЗАКОНА ТОКОМ МАНДАТА. Народна је скупштина, у посљедњем мандату, 

вјероватно понукана искуством из претходног раздобља, у коме је била суочена са тек 

натполовичним процентом реализације својих амбициозно постављених планова, значајно 

смањила обим планираних годишњих активности. Тако је план у првој години мандата још 

актуелног сазива НС, био за 30% нижи од плана из прве године мандата претходног сазива. Но 

и такав је испуњен у проценту мањем од 70%. Па је Скупштина, ваљда у покушају да дође до 



плана који је способна испунити, наставила смањивати обим планираних обавеза. Али се са 

смањивањем плана, смањивала и реализација планираног. И сретна је околност да се овај 

мандат завршава, с обзиром на чињеницу, да је то паралено смањивање плана и рализације 

довело до тога да је план за 2014. годину свега 58 закона (у односу на 103 из прве године 

мандата), а реализацијаје са 69 у 2011. години спала на свега 19 закона у 2014. При томе, не 

само да је реализацијау посљедњој години овог мандата, нижа од реализације у посљедњој 

години претходног, него је реализација у три последње године нижа него у било којој години 

претходног мандата. 

КАО ШТО СМО И УПОЗОРАВАЛИ, НЕ УЧИНИВШИ ЗНАЧАЈАН ПОМАК У ПОСЉЕДЊОЈ ГОДИНИ 

СВОГ МАНДАТА - НС РС СУОЧАВА СЕ СА ЧИЊЕНИЦОМ ДА ЈЕ ЗА 4 ГОДИНЕ МАНДАТА 

РЕАЛИЗОВАЛА МАЊЕ ПЛАНИРАНИХ ЗАКОНА, НЕГО ШТО ИХ ЈЕ БИЛО У ПРОГРАМИМА РАДА 

ЗА ПРВЕ ДВИЈЕ ГОДИНЕ МАНДАТА. Укупан број усвојених планираних закона је свега 180. А 

план за прве двије године мандата, заједно, био је 184. Проблем донекле ублажава количина 

усвојених непланираних закона (92), но, пошто је за претпоставити да се планира оно што је 

Републици Српској и њеним грађанима потребно, усвојени непланирани закони се ипак не 

могу посматрати као надомјестак неусвојеним планираним.  

НС РС ЈЕ НЕДОВОЉНО ПРИПРЕМЉЕНО УЛАЗИЛА У ПРОЦЕДУРЕ УСВАЈАЊА ОДРЕЂЕНИХ 

ЗАКОНА И МЈЕРА КОЈЕ ЈЕ ВЛАДА РС ДОСТАВЉАЛА. За посљедицу, такви закони су сваке 

године били поново у процесу измјена и допуна пред посланицима, као нпр. Закон о 

измјенама и допунама закона о унутрашњем дугу. С друге стране, када говоримо о раду НС РС 

у контексту рјешавања најзначајнијих проблема грађана не може се не примјетити како је 

ћитаво вријеме мањкало мјера које би дугорочно моглепоправити квалитет живота грађана РС, 

а прије свега ријешити проблем превелике незапослености и поправити неповољан однос 

између броја запослених, с једне, и бројанезапослених и пензионерау Републици Српској, с 

друге стране. 

НАЈВЕЋИ ДИО ОДГОВОРНОСТИ ЗА СКРОМНЕ РЕЗУЛТАТЕ НС, СНОСИ ВЛАДА, КАО НАЈЧЕШЋИ 

ПРЕДЛАГАЧ МЈЕРА О КОЈИМА ОДЛУЧУЈЕ НАРОДНА СКУПШТИНА. Анализа показује да НС 

прилично дисциплиновано и без већих застоја и заостатака реализује мјере које јој долазе од 

Владе (Влада РС је, у 4 године мандата, размотрила 284 различитих приједлога закона, а 

Скупштина је усвојила њих 272). Тако да је главни разлог што јој резултати нису бољи у 

недовољној ефикасности Владе.Наравно, НС се не може амнестирати од властитог дијела 

одговорности, који је с једне стране у вези са слабостима унутар саме НС, а с друге у вези са 

чињеницом да је то „њена“ влада и да НС има механизме којима може утицати на рад 

Владе.Но, НС упорно пристаје на подређен положај. Она не захтјева од Владе да јој подноси 

извјештаје о свом раду, не одређује задатке и смјернице рада Владе, не усмјерава тај рад, нити 

остварује контролу над њим, што су јој све, заправо, прописане обавезе. Индикативно је, 

рецимо, да и поред чињенице да је незапосленост дефинитивно најзначајнији проблем с којим 

се суочава наше друштво, посланици нису уопште позивали Министарство рада да представи 

ефекте Акционог плана запошљавања.  

УСВАЈАЊЕ БУЏЕТА НИЈЕ ДОВОЉНО ТРАНСПАРЕНТНО. Буџет РС је сваке године, актуелног 

мандата, усвајан, условно речено, на вријеме (уз повремена мања прекорачивања рокова и од 

стране Владе и од стране Скупштине. Но није усвајан на довољно транспарентан начин – јер је 

умјесто широке јавне расправе, у којој би своје мишљење и захтјеве могли исказати сви 

заинтересовани грађани, нво, синдикати и друге интересне групације, континуирано усвајан по 



скраћеном поступку. Занимљиво је да у дискусији о Буџету РС за 2014. годину, нису 

учествовали ни посланици опозиције, у знак протеста због изостанка телевизијског преноса, у 

којем би, према њиховом мишљењу, грађани имали прилику да чују у каквом је стању 

Република Српска и колико је финансијски нестабилна. 

ТОКОМ АКТУЕЛНОГ МАНДАТА ПОЧЕЛЕ СЕ ОСЈЕЋАТИ ПОСЉЕДИЦЕ ПРЕКОМЈЕРНОГ 

ЗАДУЖИВАЊА У ПРЕТХОДНОМ ПЕРИОДУ.Буџет РС је у задњих 8 година растао, али су расле и 

обавезе према међународним финансијским организацијама које су Републици Српској давале 

кредите у претходним годинама. У 2007. години буџет РС је износио 1.275.000.000 КМ, док је у 

задњој години актуелног мандата, буџет 2.156.000.000 КМ. Издаци за отплату дуга у Буџету су се, 

током прошлог мандата (2006-2010), кретали око 150 миона КМ (158,7 милиона - 2007, 156,7 – 

2008, 187 – 2009, 149 – 2010. године), да би, у мандату 2010-2014, ти издаци ескалирали, јер су 

почели долазити на наплату кредити узети у претходном мандату, па су 2011, са 149 милиона у 

претходној години, скочили на 208, милиома, у 2012. на 328,5, у 2013. на 463,4, а у посљедњој 

години актуелног мандата издаци за отплату дуга у Буџету РС, прешли су цифру од пола 

милијарде КМ (518,5 милиона). Четвртина буџета РС из 2014. године је предвиђена за враћање 

кредита насталих задуживањем код међународних финансијских институција. Што одлично 

одсликава сву опасност прекомјерног задуживања. 

ОД 1400 ДАНА КОЛИКО ИМ ЈЕ ТРАЈАО МАНДАТ, ПОСЛАНИЦИ ОВОГ САЗИВА НС У РАДУ НА 

СЈЕДНИЦАМА ПРОВЕЛИ СУ 190 ДАНА. Посматрајући цјелокупни мандат НС РС од 15.11.2010. 

до 09.09.2014. године, одржано је 57 сједница са 190  дана засједања. Дакле од цца 1400 дана 

колико им је трајао мандат, посланици овог сазива НС у раду на сједницама провели су 190 

дана. Осим тога: НС РС је наставила праксу колективног годишњег одмора од 20.07. до 31.08. 

што битно утиче на коначне резултате ове институције, те би озбиљно требало размислити о 

другачијем регулисању овог права. Које би, уосталом, требало да буде усклађено са обавезама. 

Јер, подсјетимо, посланици НС РС, који су професионализовали свој статус у Скупштини, 

однодно, запослили се у њој и редовно примају плату из Буџета, немају обавезу свакодневног 

доласка на посао и рада на актима или са грађанима. 

ЗА 4 ГОДИНЕ НИЈЕ УСВОЈЕНКОДЕКС ПОНАШАЊА ПОСЛАНИКАНС РС.ЦЦИ већ дужи низ година 

препоручује институцијама у БиХ доношење Кодекса понашања, и многе су га већ прихватиле и 

имплементирале. НС РС још увијек не. Иако би могао значајно помоћи у побољшању нивоа 

комуникације у Скупштини, а и квалитета и ефикасности рада. Ниво комуникације је током 

мандата био далеко испод нивоа институције коју представљају народни посланици. 

ПОСЛАНИЦИ СУ У ПРЕТХОДНИМ ГОДИНАМА РИЈЕТКО ПОДНОСИЛИ ЗАКОНОДАВНЕ ИНИЦИЈАТИВЕ, 

АЛИ ЈЕ СА ПРИБЛИЖАВАЊЕМ ИЗБОРА ДОШЛО ДО ПОВЕЋАЊА АКТИВНОСТИ У ОВОМ СЕГМЕНТУ. 

До посљедње године мандата поднесена су само два закона од стране посланика НС, оба на 



приједлог Вукоте Говедарице (СДС) – ниједан од њих није добиоподршку скупштинске 

већине.Посебно је велики публицитет добио Закон о испитивању поријекла имовине. У изборној 

2014. години посланици су упутили више закона него у претходне 3 године. Народни посланик 

Синиша Додик (СНСД) је у хитној процедури упутио Закон о превозу у друмском саобраћају који је 

усвојен. Народни посланик Зоран Ђерић (ПДП) је упутио Закон о рехабилитацији од вербалнг 

деликта, али је тај закон тек у јулу ове године прихваћен у нацрту, а у облику приједлога није 

разматран ни до задње сједнице актуелног сазива НС, те је остало да о његовој судбини одлучи нови 

сазив Скупштине. У 2014. години је одбачен и Приједлог закона о спречавању сукоба интереса у 

органима власти народног посланика Војислава Глигића (НДП). Гордана Ђурић из СНСД-а је у јулу 

2014. године предложила Закон о измјенама и допунама Закона о звањима која се стичу по 

завршетку високог образовања, што је скупштинска већина и прихватила. 

ЈЕДНА ОД СТВАРИ КОЈЕ СУ ОБИЉЕЖИЛЕ ПРОТЕКЛИ МАНДАТ, У РАДУ НС РС, ЈЕ И ЗАКОН О 

ИСПИТИВАЊУ ПОРИЈЕКЛА ИМОВИНЕ. С овим законом - с којим је власт имала прилику послати 

позитивну поруку грађанима РС, жељним правде и праведности у друштву - и бурном полемиком о 

њему почео је рад НС у овој 2013. години. Потом, закон који није пуштен у широку јавну расправу 

(вјероватно због очекиване позитивне реакције грађана, који би једва дочекали испитивање 

поријекла имовине доброг дијела политичара у РС и њима блиских тајкуна, те одузимање оне за коју 

се покаже да је нелегално стечена) не појављујући се више у Скупштини, постаје закон са најдужим 

стажом у парламентарној процедури.Да би почетком посљедњег квартала године, и тихо нестао - без 

скупштинске расправе, одбацивањем од стране Владиног секретаријата за законодавство, 

Законодавног одбора и Одбора за политички систем правосуђе и управу НС, проглашавањем га 

неуставним. Не можемо а да не примјетимо да се спремност политичара на испитивање поријекла 

њихове имовине, какву имамо прилике повремено слушати широм БиХ, завршава на медијским 

изјавама и демагошким позивима да испитивања крену од њих. Закони који би регулисали ту област, 

међутим, и кад се појаве, падају. А од испитивања имовине, до дана данашњег нисмо видјели ништа. 

Напротив, били смо својевремено чак суочени са забраном објављивања имовинских картона 

политичара, под плаштом заштите њихове приватности.  

БУЏЕТ НС РС НИЈЕ СЕ ЗНАЧАЈНИЈЕ ПОВЕЋАВАО У АКТУЕЛНОМ МАНДАТУ, У ОДНОСУ НА 

ПРЕТХОДНИ, АЛИ ЈЕ ЗАТО БУЏЕТ ПРЕДСЈЕДНИКА РС ГОТОВО УДВОСТРУЧЕН.Укупни буџетски 

расходи Народне скупштинеРепублике Српске,све 4 године мандата, кретали су се око 10 

милиона КМ.И били у висини буџета наслијеђеног од претходног мандата. С друге стране, 

одмах на почетку мандата, Буџет Предсједника РС, је готово удвостручен (са 5.919.000 на 

10.941.000 КМ), чиме је стављен у раван са комплетним буџетом Народне скупштине 

РС.aKKOKOKK 



ПОЛИТИЧКИ КОНТЕКСТ- КОНСТИТУИСАЊЕ И СТРАНАЧКИ САСТАВ СКУПШТИНЕ 

 

Народна скупштина РС у свом VIII сазиву је конституисана 15.11.2010. године, а након Општих 

избора који су одржани 03.10.2014. године. Резултати Општих избора су потврђени од стране 

Изборне комисије БиХ 11.11.2010. године, а прва конститутивна сједница НС РС је одржана већ 

15.10.2014. године.  

Скупштинска већина формирана је на темељу ранијег коалиционогпартнерства из мандата VII 

сазива НС РС, а  била је састављена је од посланика СНСД-а, ДНС-а и СП-а уз ПУП РС који је имао 

једног посланика, што је обезбиједило комотну већину за несметан рад Скупштине. Изборни 

резултат је обезбиједио наведеним партијама континуитет управљања у раду законодавне 

власти РС. Поред четири наведене партије, након Општих избора 2010. године, парламентарне 

статус је потврђен и сљедећим странкама: СДС, ПДП, СДП БиХ, ДП Драгана Чавића, НДС Крсто 

Јандрић, СРС РС, СДА. Укупно је 11 странака партиципирало у парламентарном животу РС, 

након Општих избора 2010. године. 

Изабрано је руководство Скупштине које су чинили: Игор Радојичић(СНСД) предсједник НС РС, 

Сњежана Божић(СДС) потпредсједник НС РС из највеће опозиционе партије, Рамиз Салкић 

(СДА) потпредсједник из реда Бошњака и Предраг Глухаковић (СП), потпредсједник из реда 

Хрвата.  

До краја 2010. године, НС РС је дала повјерење новоизабраној Влади РС, делегатима у Вијећу 

народа РС, као и легитимитет свим представницима у скупштинским одборима и комисијама, 

такође НС РС је и изабрала делегате за Дом народа ПС БиХ.  

ОСВОЈЕНИ МАНДАТИ И ЊИХОВ СТАТУС ДО КРАЈА МАНДАТНОГ ПЕРИОДА 

СНСД је освојио 37 мандата, СДС 18 мандата, ПДП 7 мандата, ДНС 6 мандата, СДП БиХ 3 

мандата, СДА 2 мандата, ДП- Драган Чавић 3 мандата, СП 3 мандата, НДС - Крсто Јандрић 2 

мандата, СРС РС 1 мандат и Партија уједињених пензионера ПУП РС 1 мандат.  

Овај мандат НС РС је у смислу скупштинске већине прошао у истом страначком саставу и без 

промјена.  

Одређених промјена унутар Скупштине је ипак било – дошло је до одласка одређеног броја 

посланика и доласка других, до промјене страначке припадности неких посланика, 

уједињавања неких странака и формирања новог клуба посланика унутар Скупштине, до 

гашења једног клуба.Промјене политичких ставова појединаца и страначких "дресова" је 

почело на конституивној сједници НС РС. Изборни закон БиХ прецизира да је освојени мандат у 

власништву појединца, а не странке, а што је на конститутивној сједници НС РС демонстрирала 

и народни посланик Славица Јовановић која је на Општим изборима освојила мандат као члан 



ДП-а Драган Чавић, а на конститутивној сједници је узела мандат себи на располагање и 

нагласила да више није члан ДП-а, те да ће у свом политичком дјеловању подржавати СНСД и 

скупштинску већину, што је и чинила у претходне 4 године. У 2011. години није било никаквих 

турбуленција и промјена у парламентарним странкама. У 2012. години догодиле су се 

промјене, не у смислу прелазака из партије у другу партије, него су након локалних избора 

2012. године, своје мандате Скупштини вратили Славко Вучуревић (ПДП) који је изабран за 

градоначелника Требиња, умјесто којег је мандат преузео Александар Голијанин(ПДП), затим 

је умјесто Зорана Латиновића (СДС), који је изабран за начелника општине Градишка, мандат 

преузео Дарко Бањац(СДС), а промјена се догодила и у СНСД-у гдје је Ђорђа Којић изабран за 

предсједника Скупштине Брчко дистрикта, а на његово мјесто је дошао Горан Лончаревић. 

У 2013. години дошло до укрупњивања политичке сцене у РС, усљед уједињена двије 

парламентарне странке, Демократске партије- Драган Чавић  и Народне демократске странке - 

Крсто Јандрић. Формиран је Народни демократски покрет, што је омогућило и  формирање 

новог клуба посланика, састављеног од посланика који су у Народну скупштину ушли на 

листама наведених странака. Поред ове промјене у 2013. години је у СНСД-у дошло до 

изнуђене персоналне промјене, због смрти народног посланика Боре Рудића, а из изборне 

јединице 2, слиједећи посланик по броју освојених гласова на Општим изборима 2010. године 

је био Милан Ковач који је и преузео мандат крајем септембра 2013. године.  

У 2014. години, дошло је до додатних промјена у саставу Скупштине. Посланик ПУП РС Илија 

Стеванчевић је престао дјеловати у склопу Клуба посланика СП1-ПУП2, чиме је престао 

постојати наведени посланички клуб. Посланик ПУП-а Стеванчевић који је и предсједник 

наведене партије је као основни разлог навео да је очекивао да ће кадрови ПУП-а бити 

именовани на јавне функције у јавним предузећима или другим органима власти у Репулици 

Српској. Друга значајна промјена је и та, да је до 28.01.2014. године, шеф Клуба посланика 

СДП-СДА БиХ, Слободан Поповић напустио СДП БиХ, а као разлог је навео своје лично 

неслагање са политиком коју води предсједник те партије Златко Лагумџија, а нешто касније је 

постао члан ПДП-а, те бројчано појачао клуб те странке. Промјена се догодила и у СДС-у, гдје је 

посланик СДС-а Радомир Пашић, након одређених неслагања са политиком странке и јавним 

изношењем негативности у СДС-у од стране СДС-а искључен из странке. Посланик Пашић је, 

након тога, најприје дјеловао као независни посланика онда је постао члан НДП и њиховог 

клуба у НС. Како се приближавају избори, очигледно да се у странкама појављује нервоза код 

незадовољних чланова странке, што се рефлектује и на састав клубова посланика У НС РС. 

Посљедња промјена се догодила у јулу 2014. године, када је народни посланик Радмила Коцић 

вратила мандат ради запослења у Министарству просвјете и културе, а на њено мјесто је према 

                                                           
1 Социјалистичка партија 
2 Партија уједињених пензионера 



освојеним гласовима са листе ДНС-а за Опште изборе 2010. године, засјео посланик Радивоје 

Ерак, који је формално дужност народног посланика обављао на двије посебне сједнице на 

крају мандата. Након завршетка мандата, тачније престанком рада на сједницама НС РС,  

констатујемо да је Сњежана Јокић која је 2 мандата била посланик СНСД-а, напустила ову 

партију и постала је члан ПДП-а.  Народни посланик осмог сазива Славко Бољановић из СРС РС 

је такође прешао у Српску напредну странку. 

 

Резиме мандата у смислу страначког сазива НС РС је сљедећи: скупштинска већина је остала 

поптуно иста од почетка до краја мандата. На почетку мандата, у раду Скупштине је 

партиципирало 11 политичких странака,  а крај мандата НСР РС је завршила са 10 политичких 

странака, те са 1 самосталним послаником. 

 

 

Графикон 1.  

 

 

Владајућу већину чине посланици СНСД-а, ДНС-а и СП-а, те формално, самостални посланик 

Славица Јовановић(члан СНСД-а Братунац) која дјелује при Клубу посланика СНСД-а.  
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Графикон 2.  
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ОСНОВНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ О РАДУ НС РС У КОМПЛЕТНОМ МАНДАТУ – ОБИМ И 

ДИНАМИКА РАДА 

 

Посматрајући цјелокупни мандат НС РС, од 15.11.2010. до 09.09.2014. године, одржано је 35 

редовних сједница 22 посебне сједнице. Укупно у мандату посланици су одржали 57 сједница 

са 190  дана засједања. 

 

 

Графикон 3. 

 

На 839 проведених сати на сједницама НС РС, реализовано је укупно 943 мјера или  1,12мјера 

по сату рада.Посланици су током мандатног периода од 4 године провели у посланичким 

клупама  у временском еквиваленту 105 стандардних осмосатних радних дана. 

 

Најмањи број сједница Осмог сазива НС РС је одржано у години Општих избора 2010. када је 

конституисана НС РС, 5 сједница, од чега 3 редовне и двије посебне. И у задњој години Осмог 

сазива је умањена скупштинска активност, па су одржане за 9 мјесеци 2014. године 3 редовне и 

4 посебне сједнице у НС РС. НС РС је у 2011. години одржала 16 сједница (11 редовних и 5 

посебних), а исти број сједница је одржан и 2013. године (9 редовних и 7 посебних). У 2012. 

години, посланици су одржали 13 сједница (9 редовних и 4 посебне). Посматрајући дане 

проведене на сједницама, посланици су највише радили у 2011. годни, 59 дана засједања, док 

је најмање дана у пуној години мандата у Скупштини проведено 2012. године-37 дана. У 2013. 

години посланици су засједали 56 дана. За 45 дана рада у 2010. години, актуелни сазив је 

засједао 13 дана, док је у задњој години мандата који је фактички завршен3, одржано 25 

засједања у скупштинским клупама. На одржаним сједницама посланици су реализовали 943 

                                                           
3 Нема више сједница НС РС, до Општих избора, у октобру 
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мјере, од тога 42 у 2010. години, 302 у 2011. години, 223 у 2012. години, 251 у 2013. години и 

125 у 2014. години до 09.09.2014. године. 

 

Графикон 4. 

 

У просјеку највише мјера је реализовано у 2011. години, 18,9 по одржаној сједници, док је 

најмање мјера реализовано на сједницама које су се догодиле у периоду конституисања НС од 

15.11. до 31.12.2010. године, када је реализовано на 5 сједница 8,4 мјере по сједници. 

Посланици су просјечно у 2012. години реализовали преко 17 мјера по сједници, док је у 

посљедњој години мандата тај број на 17,8 мјера по одржаној сједници. Сада ћемо 

представити наведено по мјесецима у комплетном извјештајном периоду. 

 

 

Графикон 5. 
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Графикон 9. 

Из претходних графикона је видљиво да је VIII сазив НС РС радио на сједницама 42 од 47 

мјесеци, колико су имали на располагању. У мају 2014. године Скупштина није имала ни једно 

засједање, док су у свим годинама мандата посланици били на колективном одмору у мјесецу 

августу. С обзиром на друштвене околности и праксу из сусједних држава (нпр. Србија чији 

парламент је био веома активан у августу), посланици НС РС имају превише одмора, што се у 

крајњој линији одражава и на коначне резултате институција. 

Од укупно 943 размотрених мјера, посланици су размотрили и усвојили 2724 приједлога закона 

или 28,8% од размотреног. Када се има у виду да су закони, углавном, усвајани у процедури 

која је подразумијевала прво прихватање закона у форми нацрта, а након тога и у форми 

приједлога, на различитим сједницама, што у контексту разматрања бројимо као различите 

мјере, може се констатовати да је Скупштина преко 50% својих активности радила на 

законодавству што и јесте њена примарна функција.  

 

Графикон 10. 

                                                           
4 Број закона који је наведен је само број различитих закона усвојених у приједлогу. Број у 

графикону, с друге стране, подразумијева свако појављивање закона у Скупштини, без обзира 

на форму и садржај.  
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КЉУЧНИ ДОКУМЕНТИ ЗА СТВАРАЊЕ ПРЕДУСЛОВА ЗА ЕФИКАСАН РАД  

 

ПРОГРАМ РАДА НС РС 

Пословник о раду који дефинише рад Народне скупштине Републике Српске и који прописује 

обавезу усвајања Програма рада институције, у себи садржи, може се слободно рећи, озбиљну 

системску грешку. У Пословнику, наиме, нигдје не пише да се Програм рада усваја у текућој за 

наредну годину, што би била једина исправна логика у планирању и креирању озбиљних 

закона, стратегија, извјештаја, информација, одлука и других аката. Предлагач Програма рада, 

а то је предсједник НС РС, формално-правно може предложити  Програм рада за 2014. годину, 

нпр. 31.12.2014. годину, а да се односи на 2014. годину и не би прекршио Пословник. То се 

наравно није догодило. Као што се није догодило ни у једној од 4 године мандата или да 

кажемо у два мандата скупштинске већине у  континуитету да се усвоји Програм прије почетка 

наредне календарске године. 

НС РС није усвојила Програм рада за 2014. годину, прије истека 2013. године. Није прекршен 

Пословник о раду институције, али се наставља пракса која је у супротности са логиком, 

односно са потребом да се, у циљу постизања што бољих резултата и стартне свијести о послу 

који је потребно урадити, у нову годину уђе са већ осмишљеним и усвојеним планом.  

Институција Програм за: Датум усвајања Број мјера у Програму Број закона  

НС РС 7. сазив 2007. 11.04.2007. 184 147 

 2008. 22.04.2008. 213 135 

 2009. 09.02.2009. 192 102 

 2010. 30.03.2010. 158 85 

     

НС РС 8. сазив 2011. 23.03.2011. 179 103 

 2012. 23.02.2012. 162 81 

 2013. 14.02.2013. 171 83 

 2014. 05.03.2014. 130 58 

Табела 2: Програми рада НС РС –  темпо усвајања и обим 

Чињеница је да је НС РС једна од ријетких институција која је у свакој години рада имала 

усвојен Програм рада, али је чињеница и да је овај плански акт из године у годину усвајан са 

закашњењем, које није формално, али се подразумијева да највиша законодавна институција 

своје планове за прву наредну годину креира минимално у текућој години. Након избора ово је 

један од важних задатака и препорука да се Пословник прилагоди елементарној логици. 



Ефикасност у раду је мјерљива кроз компарацију онога што је институција планирала и онога 

што је остварила у мандатном периоду,а  упоредићемо планиране законе из претходног и још 

увијек актуелног мандата у задњих 8 година.  

 

Графикон 11. 

Претходни, VII сазив НС РС је планирао за 4 године 469 закона, а реализовао је 247 закона. У 

VIII сазиву је планирано 325 закона или чак 31% мање закона у односу на претходни сазив. 

Када поредимо реализацију закона из два наведена сазива, VII сазив је реализовао 52,6% од 

укупно планираних закона, док је актуелни сазив реализовао 180 закона или 55% од 

планираног у периоду 2011-2014. година. Статистички, VIII сазив је био ефикаснији, али када 

упоредимо број усвојених закона у оба мандата, јасно је да је у периоду 2007-2010. година, 

усвојено чак 67 закона више у односу на период 2011-2014. години.  

 

Графикон 12. 

Народна скупштина у осмом сазиву,а која је вођена истом парламентарном већином, 

вјероватно понукана искуством из седмог сазива, у коме је била суочена са просјечним 

процентом реализације својих амбициозно постављених планова, значајно смањила обим 

планираних годишњих активности. Тако је план у првој години мандата још актуелног сазива 

2007-2010. 2011-2014.

469
325

247
180

Приказ броја планираних и реализованих закона у 
периоду од 2007. до 2014. године

Мандатни план закона Мандатна реализација закона

2007. 2008. 2009. 2010. 2011. 2012. 2013. 2014.

147
135

102
85

103
81 83

58
64 79

52 52 69
43 49

19

Приказ броја планираних и реализованих закона у 
периоду од 2007. до 2014. године

Годишњи план Годишња реализација



НС, био за 30% нижи од плана из прве године мандата претходног сазива Скупштине. Но и 

такав је испуњен у проценту мањем од 70%. Па је Скупштина, ваљда у покушају да дође до 

плана који је способна испунити, наставила смањивати обим планираних обавеза. Али се са 

смањивањем плана, смањивала и реализација планираног. На крају је то паралено смањивање 

плана и рализације довело до тога да је план за 2014. годину свега 58 закона (у односу на 103 

из прве године мандата), а реализација је са 69 у 2011. години спала на свега 19 закона у 2014. 

При томе, не само да је реализацијау посљедњој години овог мандата, нижа од реализације у 

посљедњој години претходног, него је реализација у три последње године нижа него у било 

којој години претходног мандата. 

 

 

БУЏЕТ 

У свакој од 4 године мандата, буџет РС је био усвајан на вријеме, а једино је у 2012. години 

„превентивно“ била усвојена Одлука о привременом финансирању, која није никада 

активирана, јер је Вијеће народа на вријеме дало сагласност за буџет, до краја календарске 

године(постојала је сумња да се због касног усвајања у НС то неће десити).  Буџет РС је у 

задњих 8 година растао, али су расле и обавезе према међународним финансијским 

организацијама које су давале кредите у претходним годинама Републици Српској. У 2007. 

години буџет РС је износио 1.275.000.000 КМ, док је у задњој години мандата, буџет 

2.156.000.000 КМ, односно за готово 900 милиона КМ већи. Оба износа су продукт ребаланса. 

Издаци за отплату дуга буџетом за 2014. годину су били планирани у износу од 509,1 милиона 

КМ, док ребалансом буџета износе 518,5 милиона КМ, што представља увећање од 9,4 

милиона КМ, односно 1,9 посто. Четвртина буџета РС из 2014. године је предвиђена за 

враћање кредита насталих задуживањем код међународних финансијских институција.  У 2007. 

години РС је на сервисирање кредита према подацима Министарства финансија и трезора БиХ, 

имала обавезе у висини од 243 милиона КМ.  Ово је показатељ да је дуг у свим годинама 

владавине актуелне скупштинске већине у суштини растао и да се са доста проблема 

сервисира, иако у Министарству финансија РС  константно негирају ово стање. С друге стране 

буџет РС није растао брзином раста дуга. 

Константа која је пратила буџет РС у претходних 8 година је и та, да је у свим годинама 

мандата, извршен ребаланс буџета изузев у 2010. години.  

Морамо истаћи да је раст буџета од 2008. године условљен и продајом у приватизацији 

Телекома РС за 646 милиона Еура, која се догодила у 2007. години. У 2008. години су 

забиљежена велика повећања плата у свим јавним службама у РС, а сигурност исплата је 

гарантовао „резервни“ буџет од средстава остварених продајом Телекома. 



Константа кроз све године мандата је и та да се буџет и пратећи закони увијек усвајају у хитном 

поступку, што је мотивисано жељом да се о буџету не расправља на прави начин и на вријеме. 

На овај начин власти су показале да не желе „широку“ дискусију око буџета, а интересне 

групе(пензионери, синдикати, нво и др.) немају довољно простора за реаговање.  Тачније, у 

јавности се представља да су све процедуре проведене, обављене јавне расправе, али због 

чега онда буџет иде на усвајање у хитном поступку? Додатни проблем је што дискусија која се 

води у НС РС, у вези са усвајањем буџета, није транспарентна, тачније онемогућен је 

телевизијски пренос тих сједница. Незадовољство посланика опозиције оваквим стањем је 

кулминирало при усвајању буџета за 2014. годину, када је изостала дискусија посланика 

опозиције у Народној скупштини Републике Српске. Разлози због којих опозиција није 

учествовала у дискусију у вези са буџетом односили су се на недостатак телевизијског преноса, 

у којем би, према мишљењу посланика опозиције, грађани имали прилику да чују у каквом је 

стању Република Српска и колико је финансијски нестабилна. Буџет  за 2014. годину је изгласан 

са тијесна 42 гласа за, нико није био против, а два посланика су била уздржана на гласању. 

Константа која прати Буџет Републике Српске, су кредитна задужења у циљу одржања 

финансијска стабилности.  

Година Висина Буџета Датум усвајања Ребаланс Датум усвајања  

2007. 1.250.000.000 КМ 14.12.2006. 1.275.000.000 КМ 09.10.2007. 

2008. 1.500.000.000 КМ 18.12.2007. 1.575.000.000 КМ 04.11.2008. 

2009. 1.600.000.000 КМ 23.12.2008. 1.600.000.000 КМ 22.12.2009. 

2010. 1.600.000.000 КМ 16.12.2009. - - 

2011. 1.600.000.000 КМ 22.12.2010. 1.750.000.000 КМ 03.11.2011. 

2012. 1.825.000.000 КМ 28.12.2011. 1.810.000.000 КМ 05.12.2012. 

2013. 1.945.000.000 КМ 04.12.2012. 1.945.000.000 КМ 26.11.2013. 

2014. 2.025.000.000 КМ 07.12.2013. 2.156.000.000 КМ 15.07.2014. 

Табела 5: Буџети НС РС, по годинама 

Задњи ребаланс буџета се догодио прије нешто више од два мјесеца. Народна скупштина 

усвојила је 15. јула, по хитном поступку, Ребаланс буџета Републике Српске за 2014. годину у 

износу од 2,156 милијарди КМ. Планирани буџетски приходи износе 1,514 милијарди КМ и 

мањи су за 24,9 милиона КМ, док је планирани буџетски дефицит 96,4 милиона КМ. 

  



УКУПНА  ЗАКОНОДАВНА  АКТИВНОСТ НС РС  

 

Народна скупштина РС је у протеклих осам година усвојила 272 закона. Од укупног броја 

закона, 180 закона је било из плана, док су 92 закона била непланирана у раду институтиције. 

Највише непланираних закона је у ствари усвојено у првих 9 мјесеци 2014. године, када је од 50 

усвојених закона, 31 био непланиран. Ова чињеница је тијесно повезана са мајским поплавама 

које су изискивале одређену реакцију и Владе РС и НС РС. Катастрофалне поплаве су 

иницирале сет закона из области финансијске солидарности, а дошло је и до ребаланса буџета 

РС за 2014. годину. 

Од укупно 272 усвојена закона, њих 108 или 39,7% су били темељни закони или закони у 

потпуно новом тексту. Велики број од 164 закона је разматран само кроз измјене и допуне и 

нису захтјевали превише времена властима, као када се ради о креирању потпуно нових 

закона. 

 

Графикон 13. 

 

Приказ усвојених закона за сваку до године мандата нам показује да је веома мали број закон 

одбачен или повучен од стране предлагача. Закони који нису добили подршку Скупштине, 

тачније скупштинске већине су закони које је предлагала опозиција. Два закона, народног 

посланика Вукоте Говедарице(СДС) нису прихваћена, од којих је нарочито значајан и који је 

изазвао значајне реакције у јавности Закон о испитивању поријекла имовине. У 2014. години, 

народни посланик Војислав Глигић(НДП) је предложио Закон о измјенама и допунама Закона о 

спречавању сукоба интереса у органима власти, који је одбачен.  

 

40%

60%

Однос темељних закона и измјена и допуна, у 
реализованим законима НС РС, у периоду 2011-2014. 

година

Темељни закони Измјене и допуне



 

Графикон 14. 

 

 

Једини опозициони закон који је прихваћен је у ствари Нацрт закона о рехабилитацији од 

вербалног деликта, а предлагач је био народни посланик Зоран Ђерић(ПДП) и који је 

прихваћен у форми нацрта на 35. редовној сједници НС РС. Тај закон ће у зависности од 

формирања власти можда бити усвојен у приједлогу до краја године. НС РС не дозвољава дугу 

процедуру - кроз Пословник о раду је регулисано да сваки закон који је дуже од 6 мјесеци 

изван скупштинског разматрања, мора поново у потпуности ићи у процедуру. Због овога ћемо 

констатовати да је у процедури закључно са 09.09.2014. године, остаоло 6 закона у прицедури 

који ће "чекати“ формирање власти након Општих избора. 

 

Графикон 15. 
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КООРДИНАЦИЈА РАДА ВЛАДЕ И НС РС  

 

Важност координације у раду институција је од великог значаја за фукционисање институција. 

Навешћемо у претходном 4-годишњем мандату два примјера добре координације између 

институције извршне и законодавне власти. Први примјер је када је предсједник Владе РС 

Александар Џомбић поднио оставку, а НС РС је усвојила. Процес од оставке до потврђивања 

Владе РС коју предводи Жељка Цвијановић је трајао тек 15 дана, што у многим другим 

институцијама није тако у БиХ. Други примјер који говори о значајној сарадњи великој 

координацији између институција се догодио у 2014. години, тачније у току и након 

катастрофалних поплава. Влада РС је у веома кратком времену припремила, а НС РС је 

једногласно усвојила сет закона који требају допринијети солидарности и стабилизацији стања 

и враћању живота у нормалне токове грађанима који су директно претрпјели огромне 

материјалне штете. Изгубљене људске животе, као посљедицу поплава, на жалост, не може 

вратити никаква координација ни било који закон. 

Сада ћемо прећи на други осврт о овој координацији којим ћемо покушати одговорити о 

повезаности институција и двосмјерности сарадње. 

Влада Републике Српске је у 4 године мандата, до 31.08.2014. године, размотрила 284 

различитих приједлога закона, а Скупштина је усвојила њих 272. Сарадња Владе РС и НС РС је 

била без већих застоја, што је и потпуно очекивано с обзиром на стабилну скупштинску већину 

која континуирано даје огромну подршку Влади РС. 

 

 

Графикон 16. 
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површније, са мање мјера и опет без потпуне реализације. Поновит ћемо да је креирање 

програма рада институција веома битан сегмент који је потребно унаприједити. На сједицама 

Владе РС у задњем кварталу, свих претходних година се могло уочити да Влада РС тражи од НС 

РС приједлоге за програм рада за наредну календарску годину, али да се програми институција 

нису усвајали на вријеме, до краја одређене календарске године. Влада РС у овом сегменту је 

константно кршила свој Пословник о раду, али без икакавих санкција предвиђених за ово, они 

ће наставити са овом праксом, док НС РС, у свом пословнику, нема временски оквир до када 

треба креирати свој програм рада, што је, у основи, неприхватљиво и негативно утиче и на рад 

НС и на придржавање прописаних одредби од стране Владе РС, која због потребе за 

координисаним радом институција, мора да чека да Скупштина верификује свој програм, да би 

и Влада финализовала свој програм за календарску годину. Само у овој години тај процес се 

окончао за Скупштину тек 05. марта, а Влада РС је свој Програм утврдила тек 13.03.2014. 

године. 

 

Значајан дио сарадње Владе РС и НС РС је у сегемнту посланичких питања и одговора. 

Посланици су што на сједницама, што писаним путем, према Влади РС, министарствима и 

републичким управним организацијама упутили 1338 посланичких питања. Према 

евиденцијама од раније, посланици нису имали велика незадовољства на рокове за одговоре, 

а како Пословник предвиђа тај рок је 30 дана од упућивања питања. Посланици су се у ствари 

више пута вербално жалили и упозоравали надлежне да нису задовољни одговорима које 

добијају од стране Владе РС и министарстава у Влади РС. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



НАЈВАЖНИЈЕ МЈЕРЕ УТВРЂЕНЕ У РАДУ ОСМОГ САЗИВА НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ 

СРПСКЕ 

 

Посао народних посланика који су директно изабрани од стране грађана РС да се залажу за 

политике којима ће се створити услови за бољи живот грађана. Колико су народни посланици 

8-ог сазива успјели у томе, то најбоље знају и осјете грађани у свом животу. Не треба 

игнорисати чињеницу да посланици нису адреса која на терену проводи законе, одлуке, 

стратегије и друге акте који се усвоје у Скупштини. Најважније мјере које су посланици 

утврдили у свом мандату од 15.11. до 09.09. 2014. године, према одређеном значају су: 

 

- усвајање сета закона за брзу регистрацију предузећа, 

- усвајање сета закона за реорганизацију Инвестиционо-развојне банке Републике Српске, 

- нови закони о уређењу простора и грађењу и концесијама, 

- први пут усвојени закони о обновљивим изворима енергије и енергетској ефикасности, 

- Закон о социјалној заштити, 

- Закон о локалној самоуправи, 

- Закон о звањима која се стичу завршетком високог образовања, 

- усвајање сета закона којима се покушава превазићи тешка ситуација, након катасторфалних 
поплава 

- усвојена Декларација о узроцима, карактеру и посљедицама трагичног оружаног сукоба у 
Босни и Херцеговини од 1992. до 1995. године. 

- стратегије развоја спорта и безбједности у саобраћају, 

- стратегије за борбу против корупције, 

- Закон о измјенама и допунама Закона о кривичним санкцијама, Закон о измјенама и 

допунама Кривичног закона, Закон о прекршајима и Закон о измјени Закона о судовима су 

усклађени са Стратегијом борбе против корупције у 8. сазиву НС РС 

- стратегија за сузбијање насиља у породици, 

- стратегија запошљавања РС 2011- 2015. година, 

- стратегија развоја енергетике РС до 2030. године 

 



У овом дијелу ЦЦИ се нису бавили квантитативним показатељима, него су истакнуте мјере које 

би по мишљењу самих посланика и позиције и опозиције у дискусијама по наведеним тачкама, 

могле допринијети одређеним помацима ка бољем животу грађана. Већина од наведених 

мјера је имала и добру проходност у дискусијама посланика и означене су као важне за ширу 

друштвену заједницу. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ПОШТИВАЊЕ ПОСЛОВНИКА О РАДУ И ЗАКОНА  

 

Пословник о раду НС РС дефинише односе унутар НС РС, као и према Влади РС, грађанима и 

свим чиниоцима парламентаризма у РС. О примјени Пословника о раду НС РС се брине 

предсједник НС РС и његови потпредсједници. Обавеза свих посланика је да поштују 

Пословник, а шефови клубова посланика имају додатну обавезу да координирају рад клубова у 

складу са Пословником. 

Повреда или кршење Пословника је тешко доказива активност. Механизам њеног 

озваничавања, наиме, је у нескладу са достигнутим нивоом демократске свијести и културе. 

Када опозициони посланици укажу на активност коју сматрају кршењем пословника, 

утврђивање оправданости њиховог протеста и евентуалног потврђивања кршења обавља се 

гласањем свих посланика у НС, при чему готово увијек, одлучује аргумент силе (бројности 

позиције) умјесто сила аргумената. Опозиција иако свјесна да нема шансе у овом процесу, 

истрајава на упозоравању на кршење пословника из разлога политичке досљедности. 

Кодекс понашања није усвојен до краја мандата, а он би утицао на побољшање нивоа 

комуникације у Скупштини, а и квалитета и ефикасности рада. Ниво комуникације између 

посланика позиције и опозиције је  веома лош,пун грубих ријечи и међусобног оптуживања. 

Кампања за Опште изборе 2014. године, обиљежила је рад у задње двије године засједања.  

Поредећи рад са претходним сазивом, може се констатовати да је сазив у мандату до 2010. 

године радио са више толеранције, иако је у изборној 2010. години било проблема у вербалној 

комуникацији, углавном због вјеровања посланика да ће стећи већу популарност и освојити 

више гласова, ако буду свађалачки оријентисани. Посланици би требали више да се баве 

аргументованим дискусијама, него континуираним оптуживањем супротне стране на личној 

основи, а што је често био случај у оба скупштинска сазива. Директним мониторингом се могао 

увидјети овакав модел понашања код одређених посланика.  



ТРАНСПАРЕНТНОСТ РАДА НС РС  

 

Транспарентост рада НС РС је на задовољавајућем нивоу. Основни стандарди 

транспарентности су достигнути, а скупштинске службе ревносно достављају све тражене 

материјале који су у складу са Законом о слободи приступа информацијама. Највећа замјерка 

посланика опозиције у вези транспарентности рада НС РС односи се недостатак телевизијског 

преноса, којим би шира јавност била упозната са актуелностима у раду институција РС, кроз 

дјеловање посланика на сједницама. Рјешење овог питања додатно би побољшало ниво 

транспарентности НС РС. Подсјетимо да су се скупштински преноси пуштали на РТ РС-у у 

прошлостии да је та пракса прекинута током задња два мандата.  

 

Р. бр. Предмет посматрања Стање  

1 Слобода присуства сједницама Скупштине ДА  

2 Пренос сједница Радио и Интернет  

3 Постојање wеб странице ДА  

4 Функционалност веб странице Добра  

5 Доступност материјала Добра  

6 Брзина одговарања на захтјеве за 
достављањем материјала 

Добра  

7 Садржајност записника са сједница Скупштине Прихватљива  

8 Доступност стенограма са сједница Скупштине ДА  

9 Доступност одговора на посланичка питања ДА  

10 Доступност података о присуству сједницама 
И разлозима одсуства 

ДА   

11 Доступност података о појединачном гласању 
посланика 

ДА  

12 Постојање система електронског гласања ДА  

13 Постојање записника са сједница комисија ДА  

14 Садржајност записника са сједница комисија Прихватљива  

15 Доступност докумената у електронском 
облику 

Дјелимично  

16 Професионалност и кооперативност стручних 
служби 

Добра  

Табела 7: Транспарентност рада НС РС 

 

  



АКТИВНОСТИ  ПОСЛАНИКА  

 

ПРИСУСТВО СЈЕДНИЦАМА СКУПШТИНЕ5 

Пословник о раду НС РС дефинише присуствовање, учествовање и одлучивање6 у раду на 

сједницама НС РС. 

У периоду од 15.11.2010. до 09.09.2014. године НС РС је одржала 35. редовних сједница и 22. 

посебне сједнице.  

Ни на једној сједници НС РС нису били присутни сви посланици. 

Предсједник НС РС би на почетку сваке сједнице најавио одсуство посланика који су на вријеме 

и одговорно доставили информацију о томе да ли ће бити у могућности да присуствују 

засједању. Оно што представља проблем при евиденцији присуствовања је чињеница да се 

посланици појаве на сједници, али да након тога много времена не присуствују сједници, из 

непознатих разлога. Тако је створена ситуација да са сједница званично одсуствују (што је 

заведено и у записницима) само они посланици који најаве одсуство, док сеодсуство 

посланика који напусте сједницу у току њеног трајања не евидентира. Због оваквог 

функционисања система евиденције, не може се створити исправна слика о присуству 

посланикасједницама Скупштине. Ипак, кроз искуство директног мониторинга, на сједницама 

Скупштине, може се рећи да, највећи број посланика поштује своје дужности и обавезе које 

проистичу из мандата. Овдје морамо указати на недосљедност и од стране предсједништва НС 

РС, које обавезно за први дан сједнице даје податке о изостанцима, док се у данима засједања 

(наставцима одређене сједнице) догоди да се ова врста информације изостави. Што у 

неравноправан положај ставља посланике који најављују своје изостанке.  

 

Од посланика који свакако није оправдао, бар у Скупштини, свој мандат, свакако је неопходно 

споменути Гаврила Бобара(СНСД), који је у 2013. години присуствовао тек на 5 скупштинских 

засједања, док је у 2014. години, био присутан на 2 сједнице и то 20. и 22. посебној сједници.. 

Сви остали посланици немају значајне бројке у изостанцима.  

 

 

 

ПРИСУСТВО СЈЕДНИЦАМА КОМИСИЈА 

 

НС РС има 23 радна тијела у чијем раду учествују сви посланици актуелног сазива (неки од њих 

су чланови више њих).  

                                                           
5Присуствовање и учествовање у раду на  сједницама НС РС је регулисано члановима Пословника о раду НС РС од 

121 до 142. 
6 Чланови Пословника од 143 до 161 регулишу начин одлучивања у разним ситуацијама. 



На жалост, не посједујемо потпуне информације7 о присуству посланика сједницама комисија.  

 

 

ПОСЛАНИЧКА ПИТАЊА И ИНИЦИЈАТИВЕ8/9 

Значајан дио сарадње Владе РС и НС РС је у сегменту посланичких питања и одговора. 

Посланици су што на сједницама, што писаним путем, према Влади РС, министарствима и 

републичким управним организацијама упутили 1338 посланичких питања. Када упоредимо 

број посланичких питања из мандата који је претходио 8-ом сазиву НС РС, видимо да су 

посланици у периоду 2007-2010. година, поставили већи број питања. Разлог је у већем броју 

одржаних сједница, са могућношћу постављања посланичких питања. 

 

 

Графикон 17. 

 

Према евиденцијама од раније, посланици нису имали озбиљније примједбе на поштовање 

рокова за одговоре( Пословник предвиђа рок од 30 дана од упућивања питања). Посланици су 

се, с друге стране, више пута жалили и упозоравали надлежне да нису задовољни садржајем, 

односно квалитетом одговора које добијају од стране Владе РС и министарстава у Влади РС. 

 

Два посланика за комплетан мандат нису поставили ниједно посланичко питање, а ради се о 

посланицима Гаврилу Бобару и Станојевић Петку. Ово су једини примјери потпуне пасивности у 

овом сегменту кроз читав мандат. 

                                                           
7 У извјештајима са сједница одбора и комисија, а које имамо прилике пронаћи у стенограму, не истичу сви одбори и 

комисије потпуне показатеље, често се служе реченицом "сједници одбора је присуствовала већина чланова одбора". 
8 Члан 104. Народни посланик има право и дужност да, у оквиру надлежности Народне скупштине, покреће 

иницијативу, даје приједлоге и поставља посланичка питања. 

9Члан 258.На свакој редовној сједници Народне скупштине, у оквиру прве тачке дневног реда, народни посланици 
постављају усмена питања Влади из њене надлежности. 
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Графикон 17.  

 

С друге стране, посланица из ПДП-а Диана Чекић, је током протеклог мандата поставила чак 97 

посланичких питања или 7% од укупног бројау НС РС постављених питања. Ово је примјер 

активизма и посвећености општим проблемима, али и проблемима обичних  грађана, јер 

пратећи структуру питања, видимо да су многа питања са нивоа локалне заједнице и да су 

стигла посланици од грађана који имају одређени проблем са институцијама система или 

тумачењем одређених појава. У ПДП-у доста пажње посвећују овом сегменту рада па је Зоран 

Ђерић поставио 58 питања, а Бранислав Бореновић 57 питања, док нису заостајали ни њихове 

колеге из Клуба, Велимир Сакан са 21 постављеним питањем и Милан Шврака са 19 

постављених питања у мандату. Уз питања осталих посланика (Вучуревић 13, Голијанин 4 и 

Џувелековић 5), ПДП је поставио 274 питања или 20% од свих посланичких питања. Веома 

активан је био и Клуба СДС-а, а најистакнутији посланици су им били Вукота Говедарица са 50 

посланичких питања, затим Васић Костадин са 32 посланичка питања,  Станић Миладин са 34 

питања, Ненад Стевандић са 26 посланичких питања, Стојановић Томица са 23 питања, Миркић 

Лазар са 16 питања, Којић Мирослав са 17 питања, Богдановић Љиљана са 22 питања, те 

Драгутиновић Остоја са 14 питања.  

У СНСД-у је најактивнији посланик у мандату био Срђан Мазалица који је поставио 29 

посланичких питања, затим слиједи Марић Вељко са 19 питања, колико је поставила и Душица 

Савић, Гордана Ђурић са 11 питања, Дукић Гордана са 12 питања, Вишковић Радован са 13 

питања и Вуковић Радован са 10 постављених питања. 
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ДИСКУСИЈЕ ПОСЛАНИКА 

Посланици су имали веома активан приступ посланичким дискусијама у вези са разним 

тачкама дневног реда. Ипак, постоје посланици који нису учествовали у дискусијама, па чак 

ниједном за 4 године мандата, а то су : Петко Станојевић и Мирослав Краљевић, док пуно 

активнији није био ни Гаврило Бобар, код кога биљежимо тек једну активност из 2011. године.  

Дио посланика се налази у просјеку, али посланици који су свакако давали тон, па често и 

излазили из норми парламентарног понашања, али у жељи да се што више укаже на одређене 

појаве су свакако и најважнији што се рад Скупштине уопште примјети. Велику видљивост у 

Скупштини су поред предсједништва Скупштине постигли народни посланици- Вукота 

Говедарица, Миладин Станић, Ненад  Стевандић, Костадин Васић и Мирослав Којић из СДС-а. 

Најмање активан посланик Клуба СДС-а је био Миодраг Буквић. У Клубу СНСД-а, највише жара 

и супростављених мишљења опозицију су изнијели Срђан Мазалица, Ненад Кесић, Радован 

Вишковић, Урош Гостић, Сњежана Новаковић - Бурсаћ, Милан Ковач и Гордана Ђурић као и 

Синиша Додик. У Клубу ПДП-а, најактивнији је био Зоран Ђерић, али за њим нису заостајали 

Бранислав Бореновић, Диана Чекић, Милан Шврака и Александар Голијанин, а једини "тиши" 

посланик је био Божо Џувелековић који се није истакао у скупштинским расправама. У Клубу 

ДНС-а, најактивније су биле Споменка Стевановић, Светлана Средић и Радмила Коцић, док су у 

скупштинском животу готово непримјетни били Предраг Росић и Неђо Трнинић, те Ранкица 

Панић. Испред НДП-а једнако су гласни били Драган Чавић и Војислав Глигић, а нешто мање 

политичког активизма је показао др. Крсто Јандрић и Драгутин Шкребић. Посланик Српске 

радикалне странке Славко Бољановић није био претјерано видљив на сједницама. Посланик 

Слободан Поповић је био веома активан и давао је тон Клубу СДП-а БиХ док није напустио 

партију. Прилично активан је био Бехзад Чиркин испред СДП-а БиХ, док је солидно активан био 

Амир Захировић. Испред СДА коректно су у смислу посланичког активизма на сједници свој 

дио посла обавили Рамиз Салкић и Сенад Братић. Социјалистичка партија је била прилично 

тиха у овом мандату, а најистакнутији на сједницама је био Саша Чудић, пролазну оцјену за 

активизам има Ристо Марић, док је Предраг Глухаковић имао активности као потпредсједник 

НС РС. Да године нису препреке да се буде веома активан, показао је и Илија Стеванчевић из 

партије уједињених пензионера, који је многим посланицима показао колико треба бити 

заинтересован за оно чиме се народни посланик бави. 

 

ЗАКОНОДАВНА  АКТИВНОСТ  ПОСЛАНИКА 

Посланици су у претходним годинама ријетко подносили законодавне иницијативе. 

Вукота Говедарица из СДС-а је поднио 2 закона скупштинској већини, али ти закони нису имали 

подршку скупштинске већине. Посебно је велики публицитет добио Закон о испитивању 



поријекла имовине. Народни посланик Синиша Додик је у хитној процедури упутио Законо 

превизу у друмском саобраћају који је усвојен. Посланик долази из СНСД-а. 

Народни посланик Зоран Ђерић је упутио Нацрт закона о рехабилитацији од вербалнг деликта, 

али је тај закон прихваћен у нацрту у јулу ове године и до свога финалног исходишта треба 

чекати формирање нового скупштинског сазива. У 2014. години је одбачен и Приједлог закона 

о спречавању сукоба интереса у органима власти народног посланика Војислава Глигића (НДП). 

Гордана Ђурић из СНСД-а је у јулу 2014. године предложила Закона о измјенама и допунама 

Закона о звањима која се стичу по завршетку високог образовања, што је скупштинска већина и 

прихватила. 

 

 

 

 

 

 

 

  



ПРИМАЊА  ПОСЛАНИКА  

 

НС РС има 83 посланика, од којих је 49 професионализовало свој статус у Скупштини, тј. имају 

статус запослених и примају пуну плату по овом основу.  

Покушаћемо се осврнути на то колико је из Буџета РС издвајано за НС РС кроз претходне 

године мандата. 

Буџет Републике Српске је јасно дефинисао оквир у којем се крећу финансијска давања за власт. 

2011. година  

Укупни буџетски расходи Народне скупштине Републике Српске су били предвиђени у износу од 

10.264.772,00 КМ и они су били незнатно повећани у односу на Буџет из 2010. године који је 

износио 10.131.000,00 КМ.  

Предвиђено је да се, кроз буџет, према НС РС усмјере средства у износу од : 

-  5.766.000 КМ – за бруто плате и накнаде трошкова запослених и посланика  

- 380.000 КМ - за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених  

- 1.149.500 КМ – за бруто накнаде народних посланика   

 

Оно што је интересантно је да је Буџет који се издвајио за Предсједника РС 2011. године, након 

његовог енормног повећања, већи од укупног буџета којим је располагала НС РС са свим 

пратећим службама. Буџет Предсједника РС је био 10.919.759. 

Примања једног професионалног посланика у НС РС су се кретала у просјеку око 2.800,00КМ, 

док посланици који нису професионализовали свој мандат су примали 1.912,50 КМ, а највиша 

примања остваривао је Предсједник НС РС 3.800,00 КМ и његови замјеници који су 

остваривали примања у износу од 3.450,00 КМ.  

Плате су биле значајно веће када се на њих придодају минули рад, дневнице за службена 

путовања, прерасподјела средстава која су добијали посланички клубови и још неке 

принадлежности које су остваривали посланици.  

Шефови посланичких клубова, имали су плате веће од својих колега посланика, па су њихове 

плате износиле 3.000,00 КМ.  

За шефовима посланичких клубова, ништа нису заостајали ни предсједници одбора и комисија у 

склопу Народне скупштине, тако да сви предсједници одбора и комисија примају додатних 268 

КМ за обављање својих активности или готово цјелокупан износ који прима радник на 



„минималцу“. Чланови одбора и комисија немају додатну зараду за обављање својих послова. 

Неки од предсједника одбора су уједно и шефови посланичких клубова, тако да су њихове 

зараде на мјесечном нивоу значајно веће у односу на „обичне“ посланике.  

Одлуком Административне комисије НС РС, посланици од 2008. године не добијају дневнице за 

присуство сједницама НС РС.  

2012. година 

У 2012. години  Буџет за НС РС је планиран у износу од  10,489,000 КМ.  

Уштеда се догодила на расходима на бруто плате свих упосленика у НС РС. Прошле године је био 

планиран износ 6,358,000 КМ за ове трошкове, а  6,145,000 КМ је износ који је планиран у 2012. 

години –  за бруто плате и накнаде трошкова запослених и скупштинских посланика. 

 Расходи за бруто накнаде скупштинских посланика су 2011. године износили  1,324,000 КМ, док 

је у 2012. години планирано  да се у овом сегметну издвоји 1,320,000 КМ буџетских средстава. 

 

2013. година 

За плате професионалних посланика, њих 49 у 2013. години, из буџета РС је издвојено 1. 

440.600,00 КМ, док је за 34 посланика који примају  паушал издвојено 673.200,00 КМ. Укупно је 

само за плате и паушале у 2013. години, издвојено 2.113.800,00 КМ. Значајно је истаћи да су 

примања и значајно виша, постоје додаци на минули рад, регрес, накнаде за шефове клубова 

посланика, накнаде за предсједнике скупштинских радних тијела. 

 

2014. година 

Буџет НС РС је након ребаланса 15. јула 2014. године, износио 10.486.000,00 и умањен је у 

односу на првоусовјени буџетски прорачун за 2014. годину који је за ову намјену предвидио  

10.604.000 КМ. За разлику од прве године мандата, када је буџет предсједника РС био већи од 

буџета комплетне Скупштине РС, у задљој години мандата, буџет предсједника РС је мањи за 

1,7 милиона КМ. 

У структури Буџета није прецизирано као у претходним годинама, колико се издваја за плате 

посланика, али је прецизирано да су у 2014. години, расходи за бруто плате 5,501,000 КМ,  

Расходи за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених износе 500,000 КМ. 

Издвајања за посланике који нису у сталном радном односу су, тачније накнаде за посланике 

које нису професионализовали свој мандат су приказани као  расходи за бруто накнаде 

скупштинских посланика и предвиђено је да се из Буџета РС у 2014. години повуче 1,280,000 

КМ. 



 

Примања посланика у мандату су смањивана из године у годину. Значајнија већа примања су 

имали посланици из претходног сазива НС РС. У задњој години мандата, 2014. -ој, плата 

професионалног посланика која није укључивала све остале додатке (минули рад, дневнице за 

службена путовања, прерасподјела средстава која су добијали посланички клубови и још неке 

принадлежности које су остваривали посланици), је износила око 2.200 КМ и у потпуности је 

усклађена са европским стандардима који у суштини прописују да плата функционера не 

прелази омјер 3:1 у односу на просјечну плату у држави. Посланици који су примали паушал, 

задњу годину мандата су завршили са примањима око 1.600 КМ или за преко 300 КМ мање од 

паушала са почетка мандата. 

Просјечно кроз мандат, професионални посланици су мјесечно инкасирали око 2.500 КМ, док 

су посланици који су примали паушал, просјечно у комплетном мандату зарађивали око 1750 

КМ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



То су:  

Р.Б. Списак посланика Странка/Партија Статус посланика 

1. Баштинац Никола СНСД Професионални 

2. Бобар Гаврило  СНСД / 

3. Богдановић Љиљана СДС Професионални 

4. Божић Сњежана СДС Професионални 

5. Бољановић Славко СРС РС / 

6.  Бореновић Бранислав ПДП Професионални 

7. Бошковић Саша СНСД / 

8.  Братић Сенад СДА Професионални 

9. Буквић Миодраг СДС / 

10. Васић Костадин СДС Професионални 

11. Вишковић Радован СНСД / 

12. Војводић Драган СНСД / 

13. Вуковић Радован СНСД Професионални 

14. Василић Споменко СНСД / 

15 . Голијанин Александар ПДП Професионални 

16.  Глигић Војислав НДП Професионални 

17. Говедарица Вукота СДС Професионални 

18. Гостић Урош СНСД / 

19. Гламочак Недељко СДС Професионални 

20. Глухаковић Предраг СП и ПУП РС Професионални 

21. Додик Синиша СНСД Професионални 

22. Дукић Гордана СНСД Професионални 

23. Далшашо- Лепир Александра СНСД Професионални 

24. Драгутиновић Остоја СДС Професионални 

25. Џувелековић Божо ПДП / 

26. Ђерић Зоран ПДП Професионални 

27. Ђурић Далибор СНСД Професионални 

28. Ђурић Гордана СНСД / 

29. Јокић Сњежана СНСД Професионални 

30. Јунгић Весна СНСД  Професионални 



31. Јандрић Крсто НДП Професионални 

32. Јеринић Борис СДС / 

33. Јовановић Славица Самостални 

посланик 

Професионални 

34. Јовановић Светозар СНСД / 

35. Чавић Драган НДП Професионални 

36. Чекић Диана ПДП Професионални 

37. Чудић Саша СП и ПУП РС / 

38. Чиркин Бехзад СДП БиХ / 

39. Кесић Ненад СНСД / 

40. Лончаревић Горан СНСД / 

41. Краљевић Мирослав СНСД Професионални 

42. Кршић Младен СДС / 

43. Којић Мирослав СДС Професионални 

44. Којић Мирко СНСД Професионални 

45. Коцић Радмила ДНС Професионални 

46. Бањац Дарко СДС Професионални 

47. Лукић Славица СНСД / 

48. Марковић Обрен СНСД / 

49. Мазалица Срђан СНСД / 

50. Мирјанић Жељко СНСД Професионални 

51. Максимовић Златко  СДС / 

52. Марић Ристо СП и ПУП РС Професионални 

53. Марић Вељко СНСД / 

54. Миркић Лазар СДС Професионални 

55. Митровић Горан СНСД Професионални 

56. Новаковић – Бурсаћ Сњежана СНСД / 

57. Павић Далибор СНСД / 

58. Пађен Миленко СНСД / 

59. Панић Ранкица ДНС Професионални 

60. Перишић Никола СДС Професионални 

61. Поповић Слободан СДП БиХ Професионални 



62. Пашић Радомир   СДС Професионални 

63. Радојичић Игор СНСД Професионални 

64. Ристић Ивка СНСД Професионални 

65. Ковач Милан СНСД / 

66. Росић Предраг ДНС Професионални 

67. Сакан Велимир ПДП Професионални 

68. Салкић Рамиз СДА Професионални 

69. Стојановић Томица СДС / 

70. Савић Душица СНСД / 

71. Средић Светлана ДНС / 

72. Станић Миладин СДС Професионални 

73. Станојевић Петко СНСД Професионални 

74. Стевановић Споменка ДНС Професионални 

75. Стеванчевић Илија СП и ПУП РС Професионални 

76. Стевандић Ненад СДС / 

77. Стојнић Радмила СНСД / 

78. Шкребић Драгутин НДП Професионални 

79.  Шврака Милан ПДП / 

80. Тадић Драго СНСД Професионални 

81. Таминџија Илија СНСД / 

82. Трнинић Неђо ДНС / 

83. Захировић Амир СДП БиХ Професионални 

Табела 8. Статус посланика 

 

 

59%

41%

Радно-правни статус посланика у НС РС

Професионално 
ангажовани

Нису запослени у НС РС



Графикон 18. Скупштина има натполовичан број посланика у професионалном статусу 

 

Пословник о раду НС РС даје могућност свим посланицима да се одреде према свом статусу, а 

то је дефинисано Чланом 109. 

"Народни посланик од дана потврђивања мандата до дана утврђивања престанка мандата у 

Народној скупштини има право на новчана примања и друга права, у складу са прописима. 

Народни посланици могу посланичку дужност обављати са или без  заснивања радног односа у 

Народној скупштини.  

Одлуку о заснивању радног односа народних посланика у Народној скупштини доноси  

Административна комисија." 

 

 

  



РАДНА ТИЈЕЛА НС РС 

 

НС РС има 23 радна тијела10 у чијем раду учествују сви посланици (неки од њих су чланови 

више њих). Предсједници радних тијела добијају новчану накнаду за рад у радним тијелима. 

Радна тијела учествују различитим областима у свим материјалима која се Скупштини 

достављају. Радна тијела се на жалост углавном само формално састају на дан сједница или 

дан прије сједница, што говори о томе да нема довољно посвећености материјалима који се 

припремају за сједнице НС РС. Најактивније радно тијело на сједницама НС РС у протеклм 

мандату је Законодавни одбор, затим активно су радили и Одбор за привреду и финансије, 

Одбор за европске интеграције, Одбор за заштиту животне средине и Одбор за политички 

систем, правосуђе и управу. Остали одбори су подносили много мање извјештаја кроз све 

године мандата.  

Рад одбора би требао бити такав да се о материјалима на сједницама што мање дискутује, а 

материјали да буду што спремнији, а не да одбори буду само проточни бојлер за материјале 

које им Влада доставља. 

  

                                                           
10 Радна тијела састављена од посланика су саставни дио 21 одбора и 2 комисије у НС РС. 



ЗАКЉУЧЦИ И ПРЕПОРУКЕ 

 

Закључци и препоруке 

 ПОСЛАНИЦИ У ПРОТЕКЛОМ МАНДАТУ НИСУ ИСПУНИЛИ ПРОГРАМЕ РАДА ЗА КОЈЕ 

СУ САМИ ГЛАСАЛИ 

Препорука- наредни сазив НС РС треба да ради на квалитетнијим и плановима који 

су реални и у складу са потребама комплетне заједнице, те да своје планове извр-

шавају, како би оправдали гласове које добијају и новац којим их грађани плаћају. 

 НС РС НИЈЕ УСВОЈИЛА КОДЕКС ПОНАШАЊА ПОСЛАНИКА, НИ У ПРОТЕКЛОМ 

МНАДАТУ 

Препорука- посланици ако желе да раде, брже и квалитетнијеи да створе 

окружење међусобног уважавања, у коме ће непримјерено понашање бити 

санкционисано, требају што хитније у новом мандату креирати и усвојити Кодекс 

понашања 

 ПОСЛАНИЦИ СУ СВАКЕ ГОДИНЕ МАНДАТА УСВАЈАЛИ ПРОГРАМ РАДА УТОКУ 

ГОДИНЕ НА КОЈИ СЕ ОДНОСИ, У НЕСКЛАДУ СА СТВАРНИМ ПОТРЕБАМА 

Препорука- један од првих задатака новог сазива Скупштине јесте да уреди 

област планирања и да се избјегне планирање које је у суштини „ретроактивно“ 

за први, а некада и за други квартал, зависно од термина усвајања. 

 НС РС ЈЕ НЕДОВОЉНО ПРИПРЕМЉЕНО УЛАЗИЛА У ПРОЦЕДУРЕ УСВАЈАЊА 

ОДРЕЂЕНИХ ЗАКОНЕ И МЈЕРА КОЈЕ ЈЕ ВЛАДА РС ДОСТАВЉАЛА. ЗА ПОСЉЕДИЦУ, 

ТАКВИ ЗАКОНИ СУ СВАКЕ ГОДИНЕ БИЛИ ПОНОВО У ПРОЦЕСУ ИЗМЈЕНА И ДОПУНА 

ПРЕД ПОСЛАНИЦИМА, КАО НПР. ЗАКОН О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О 

УНУТРАШЊЕМ ДУГУ. 

Препорука- у новом мандату скупштински одбори требају бити стварни коректор 

актима Владе, како би се креирала што трајнија и квалитетнија законска рјешења. 

 НС РС ЈЕ НАСТАВИЛА ПРАКСУ КОЛЕКТИВНОГ ГОДИШЊЕГ ОДМОРА ОД 20.07. ДО 

31.08. 

Препорука- Скратити одмор у новом сазиву или га организовати тако да не утиче 

негативно на рад и резултате Скупштине 

 СКУПШТИНА НИЈЕ ИМАЛА СТАЛНЕ ТВ ПРЕНОСЕ, ИЗУЗЕВ ПРЕКО ИНТЕРНЕТА 

Препорука- нови сазив Скупштине треба да обезбиједи пренос сједница како би 

грађани били упознати са радом посланика. 

 БУЏЕТ СЕ УСВАЈАО УВИЈЕК У ХИТНОМ ПОСТУПКУ 



Препорука- НС РС треба да изврши ефикасан притисак на Владу РС да се буџети 

усвајају у редовној процедури и уз широку јавну расправу 

 

  



ДОДАТАК 1 – ЗАКОНИ УСВОЈЕНИ У НС РС, ТОКОМ МАНДАТА 2010 – 2014.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ЗАКОНИ 2011. ГОДИНА 

1 Закона о катастру Републике Српске, по хитном поступку 

2 Закон о измјенама Закона о попису становништва, домаћинстава и станова у 2011. 

години у Републици Српској 

3 Закон о безбједности саобраћаја на путевима Републике Српске 

4 Закон о измјенама и допунама Закона о јавно-приватном партнерству 2011. година 

5 Закон о измјени и допуни Закона о условима продаје акција предузећа из области 

нафтне индустрије Републике Српске 2011. године 

6 Закон о измјенама и допунама Закона о стварним правима 2011. година 

7 Закон о измјенама и допунама Закона о управном спору 

8 Закон о празницима Републике Српске 

9 Закон о пореском поступку 

10 Закон о робним резервама 

11 Закон о судској полицији Републике Српске 2011. године 

12 Закон о Фонду и финансирању  заштите животне средине 2011.године 

13 Закон о измјенама и допунама Закона о основном образовању и васпитању 2011. 

години 

14 Закон о измјенама и допунама Закона о средњем образовању и васпитању у 2011. 

години 

15 Закон о измјенама и допунама Закона о  полицијским службеницима 2011.године 

16 Закон о измјенама и допунама Закона о пољопривредним задругама у 2011.години 

 

17 Закон о измјенама Закона о јавним предузећима 2011. година 

18 
Закон о измјенама и допунама Закона о сточарству 2011. године 

19 Закон о измјенама и допунама Закона о приватизацији државног капитала у 

предузећима 2011. године 

20 Закон о измјенама и допунама Закона о Агенцији за банкарство Републике Српске 

2011. године 

21 Закон о измјенама и допунама Закона о правосудном испиту у РС 2011. година 

22 Закон  о измјени и допуни Закона о оружју и муницији 

23 Закон  о одржавању стамбених зграда 

24 Закон о измјенама и допунама Закона о извршењу Буџета РС за 2011. годину- хитни 

поступак 



25 Закон о измјенама и допунама Закона о рачуноводству и ревизији Републике Српске 

2011. година 

26 Закон о измјенама и допунама Закона о страним улагањима РС 

27 Закон о измјенама и допунама Закона о трговини 2011. године 

28 Закон о  промету експлозивних материја, запаљивих течности и гасова 2011. година 

29 Закон о информационој безбједности 

30 Закон о измјенама и допунама Закона о грађевинском земљишту 

31 Закон о државним становима на којим не постоји  станарско право 2011. година 

32 Закон о туризму 2011. година 

33 Закон о Уставном суду Републике Српске 2011. године 

34 Закон о судовима Републике Српске 2011. године 

35 Закон о измјенама и допунама Закона о занатско-предузетничкој дјелатности 

36 Закон о измјенама Закона о нотарима 2011. године 

37 Закон о измјенама и допунама Закона о Правобранилаштву Републике Српске 2011. 

године 

38 Закон о измјенама и допунама Закона о сјемену пољопривредног биља 

39 Закон о измјенама и допунама Закона о привредним друштвима 2011.године 

40 Закон о измјенама и допунама Изборног закона Републике Српске 2011. године 

41 Закон о измјенама и допунама Закона о унутрашњој пловидби 2011. године 

42 Закон о измјенама и допунама Закона о позоришној дјелатности 2011. године 

43 Закон о приватизацији државних станова 

44 Закон о боравишној такси 

45 Закон о измјенама и допунама Закона о државним службеницима 

46 Закон о измјенама и допунама Закона о метрологији 

47 Закон о измјенама и допунама Закона о контроли предмета од драгоцјених метала у 

РС 

48 Закон о измјенама и допунама Закона о апотекарској дјелатности 

49 Закон о измјенама и допунама Закона о високом образовању 

50 Закон о ПИО 

51 Закон о споменицима  и спомен- обиљежјима ослободилачких ратова 

52 Закон о измјенама и допунама Закона о накнадама за коришћење природних ресурса 

у сврху производње електричне енергије  



53 Закон о измјенама и допунама Закона о мирном рјешавању радних спорова 

54 Закон о измјенама и допунама Закона о садном материјалу 

55 Закон о административним таксама 

56 Закон о допунама Закона о прекршајима  

57 Закон о комуналним дјелатностима 

58 Закон о измјенама и допунама Закона о превозу опасних материја  

59 Закон о измјенама и допунама Закона о запошљавању страних држављана и лица 

без држављанства 

60 Закон о измјенама и допунама Закона о микрокредитним организацијама 

61 Закон о измјенама и допунама Закона о банкама РС 

62 Закон о премјеру и катастру Републике Српске 

63 Закон о комуналним таксама 

64 Закон о заштити ваздуха 

65 Закон о измјенама и допунама Закона о извршењу кривичних санкција 

66 Закон о измјенама и допунама Закона о омладинском организовању 

67 Закон о измјени Закона о извршењу буџета РС за 2011. Годину 

68 Закон о измјенама и допунама Закона о лизингу 

69 Закон о грађевинским производима 

70 Закон о научноистраживачкој дјелатности и технолошком развоју 

71 Закон о заштити потрошача 

72 Закон о измјенама и допунама Кривичног закона РС 

73 Закон о измјенама и допунама Закона о предшколском васпитању и образовању 

74 Закон о измјенама и допунама Закона о пољопривредном земљишту 

75 Закон о измјенама и допунама Закона о ветеринарству 

76  Закон о правима бораца, војних инвалида и породица погинулих  бораца 

одбрамбено-отаџбинског рата Републике Српске 

77 
Закон о извршењу буџета у 2012. Години 

78 
Закон о унутрашњим пословима 

79 
Закон о агенцијама за обезбјеђење лица и имовине и приватној детективској пракси 

80 
Закон о измјенама и допунама Закона о образовању одраслих 

81 
Закон о унутрашњем дугу РС 

82 
Закон о измјенама Закона о платама у органима управе РС 



 

83. 
Закон о измјенама и допунама Закона о порезу на добит 

РБ ЗАКОНИ 2012. ГОДИНА 

1 Закон о минералним ђубривима 

2 Закон о измјенама и допунама Закона о извршном поступку 

3 Закон о измјенама и допунама Закона о кривичном поступку Републике Српске 

4 Закон о социјалној заштити 

5 Закон о измјенама и допунама Закона о тржишту хартија од вриједности 

6 Закон о професионалној рехабилитацији, оспособљавању и запошљавању инвалида 

7 Закон о измјенама и допунама Закона о републичкој управи 

8 Закон о цјевоводном транспорту гасовитих и течних угљоводоника и дистрибуцији 

гасовитих угљоводоника 

9 Закон о измјенама и допунама Закона о жељезницама РС 

10 Закон о измјенама и допунама Закона о порезу на добит 

11 Закон о рударству 

12 Закон о недопуштеном оглашавању 

13 Закон о измјенама и допунама Закона о расељеним лицима, повратницима и 

избјеглицама у РС 

14 Закон о ветеринарским лијековима и ветеринарско недицинским производима 

15 Закон о играма на срећу 

16 Закон о ученичком стандарду 

17 Закон о заштити од пожара 

18 Закон о измјенама и допунама Закона о нафти и дериватима нафте 

19 Закон о измјенама и допунама Закона о инспекцијама у РС 

20 Закон о заштити животне средине 

21 Закон о измјенама и допунама Закона о преносу права својине на капиталу РС у 

локалним радио- телевизијским станицама на јединице локалне самоуправе 

22 Закон о измјенама и допунама Закона о угоститељству 



23 Закон о измјенама и допунама Закона о музејској дјелатности 

24 Закон о измјенама и допунама Закона о регистрацији пословних субјеката у РС 

25 Закон о буџетском систему РС 

26 Закон о унутрашњем платном промету 

27 Закон о измјенама и допунама Закона о посредовању у запошљавању и правима за 

вријеме незапослености 

28 Закон о измјенама Закона о извршном поступку 

29 Закон о измјенама и допунама Закона о Омбудмсану за дјецу 

30 Закон о дувану 

31 Закон о рибарству 

32 Закон о заштити од насиља у породици 

33 Закон о измјени Закона о условима и поступку верификације општих обавеза које чине 

унутрашњи дуг РС 

34 Закон о измјени Закона о задуживању, дугу и гаранцијама РС 

35 Закон о измјенама и допунама Закона о гасу 

36 Закон о гробљима и погребној дјелатности 

37 Закон о заштити и спашавању у ванредним ситуацијама 

38 Закон о националном парку Козара 

39 Закон о националном парку Сутјеска 

40 Буџет РС 

41 Закон о извршењу Буџета РС за 2013. годину- хитни поступак 

42 Закон о измјенама и допунама Закона о заштити назива РС 

43 Закон о измјенама и допунама Закона о управној инспекцији 

44 Закон о допуни закона о приватизацији пословних зграда, пословних просторија и 
гаража - хитни поступак 

45 Закон о измјенама и допунама Закона о државним службеницима- хитни поступак 

46 Закон о престанку важења Закона о попису становништва, домаћинстава и станова у 
2011. години у Републици Српској  

47 Закон о организацији и спровођењу пописа становништва, домаћинстава и станова у 
2013. години 

48 Закон о измјенама и допунама Закона о правима бораца, војних инвалида и погинулих 
бораца Одбрамбено- отаџбинског рата РС- хитни поступак 



49 Закон о територијалној организацији РС 

50 Закон о Граду Требиње 

51 Закон о Граду Добој 

52 Закон о Граду Приједор 

53 Закон о Граду Бијељина 

54 Закон о измјенама и допунама Закона о Пензијском резервном фонду 

55 Закон о измјени Закона о извршењу Буџета у 2012. години- хитни поступак 

56 Закон о измјенама Законама о високом образовању- хитни поступак 

57 Закон о измјенама и допунама Изборног законба  

58 Закон о измјенама и допунама Закона о систему јавних служби 

59 Закон о измјенама Закона о републичкој управи- хитни поступак 

60 Закон о измјенама и допунама Закона о водама- хитни поступак 

61 Закон о измјени Закона о занатско-предузетничкој дјелатности- хитни поступак 

62 Закон о бази података резултата анализа дезоксирибонуклеинске киселине 

63 Закон о доприносима- хитни поступак 

64 Закон о платама запослених у јавним службама РС- хитни поступак 

65 Закон о измјенама и допунама Закона о платама запослених у области просвјете и 
културе 

66 Закон о платама и другим накнадама судија и тужилаца у РС- хитни поступак 

67 Закон о платама запослених у МУП-у РС, казнено- поправним установама и судској 
полицији- хитни поступак 

68 Закон о измјенама и допуни Закона о платама запослених у органима управе РС- хитни 
поступак 

 ЗАКОНИ 2013. ГОДИНА 

1 Закон о органској производњи 
 

2 Закона о измјенама и допунама Закона о превозу у друмском саобраћају 
Републике Српске 

3 Закон о обновљивим изворима енергије и ефикасној когенерацији 

4 Закон о трезору 

5 Закон о Фонду за  управљање некретнинама и потраживањима у власништву 
Републике Српске 

6 Закон о Акцијском фонду Републике Српске 



7 Закон о Фонду становања Републике Српске 

8 Закон о измјенама Закона о Фонду за развој источног дијела Републике Српске 
 

9 Закон о измјенама и допунама Закона о Инвестиционо-развојној банци 
Републике Српске 

10 Закон о измјенама и допунама Закона о Фонду за реституцију Републике Српске 

11 Закон о измјенама Закона о Фонду за развој и запошљавање Републике Српске 

12 Закон о измјени и допуни Закона о приватизацији државног капитала у 
предузећима 

13 Закон о развоју малих и средњих предузећа 

14 Закон о уређењу простора и грађењу 

15 Закон о комуналној полицији 

16 Закон о нуспроизводима животињског поријекла који нису намјењени исхрани 
људи 

17 Закон о Агенцији за банкарство Републике Српске 

18 Закон о измјенама и допунама Закона о шумама 

19 Закон о измјенама и допунама Кривичног закона Републике Српске 

20 Закон о измјенама и допунама Закона о парничном поступку Републике Српске 

21 Закон о измјенама и допунама Закона о ловству 
 

22 
Закон о енергетској ефикасности 

23 
Закон о измјенама и допунама Закона о приватизацији државних станова 

24 
Закон о начину измирења пореског дуга Републике Српске 

25 
Закон о измјенама и допунама Закона о пореском поступку Републике Српске 

26 
Закон о измјенама и допунама Закона о тржишту хартија од вриједности 

27 
Закон о концесијама 

28 
Закон о измјенама и допунама Закона о туризму 

29 
Закон о измјенама и допунама Закона о угоститељству 

30 
Закон о измјенама и допунама Закона о волонтирању 

31 
Закон о измјенама и допунама Закона о преузимању акционарских друштава 

32 Закон о измјенама и допунама Закона о заштити и поступању са дјецом и 
малољетницима у кривичном поступку 

33 
Закон о измјенама и допунама Закона о матичним књигама 



34 
Закон о јавним путевима 

35 
Закон о измјенама и допунама Закона о извршењу кривичних санкција 

36 
Закон о измјенама и допунама Закона о извршном поступку 

37 
Закон о измјенама и допунама Закона о високом образовању 

38 
Закон о измјенама и допунама Закона о локалној самоуправи 

39 
Закон о услугама 

40 
Закон о жичарама 

41 
Закон о измјенама и допунама Закона о банкама Републике Српске 

42 
Закон о измјенама и допунама Закона о бесплатној правној помоћи 

43 
Закон о измјенама и допунама Закона о привредним друштвима 

44 
Закон о геолошким истраживањима 

45 
Закон о измјенама и допунама Закона о трговини 

46 
Закон о управљању отпадом 

47 
Буџет Републике Српске за 2014. годину 

48 
Закон о извршењу буџета Републике Српске за 2014. годину 

49 Закон о измјенама и допунама Закона о статусу функционера у јединицама 
локалне самоуправе 

50 Закон о остваривању права на старосну пензију професионалних војних лица- хитни 
поступак 

51 Закон о измјенама и допунама Закона о унутрашњем дугу РС- хитни поступак 

52 Закон о регистрацији пословних субјеката у Републици Српској 

53 Закон о класификацији дјелатности 

54 Закон о измјени Закона о страним улагањима 

55 Закон о измјени Закона о електронском потпису 

56 Закон о измјенама и допунама Закона о Агенцији за посредничке, информатичке и 
финансијске услуге 

57 Закон о измјенама и допунама Закона о амдинистративним таксама 

58 Закон о измјенама и допунама Закона о судским таксама 

59 Закон о измјенама и допунама Закона о занатско-предузетничкој дјелатности 

60 Закон о измјенама Закона о приватизацији пословних зграда, пословних просторија и 
гаража 



61 Закон о измјенама и допунама Закона о гробљима и погребној дјелатности 

62 Закон о амнестији за недопуштено држање минско-експлозивних средстава и оружја у 
Републици Српској- хитни поступак 

63 Закон о измјенама и допунама Закона о унутрашњем дугу РС- хитни поступак 

64 Закон о Академији наука и умјетности РС 

65 Закон о техничким прописима РС 

66 Закон о измјенама и допунама Закона о Радио- телевизији Републике Српске 

67 Закон о измјенама и допунама Закона о пензијско-инвалидском осигурању 

68 Закон о измјенама и допунама Закона о заштити од насиља у породици 

69 Закон о измјенама Закона о порезу на доходак- хитни поступак 

70 Закон о измјенама и допунама Закона о обновљивим изворима енергије и ефикасној 
когенерацији- хитни поступак 

71 Закон о измјенама и допунама Закона о тржишту хартија од вриједности- хитни 
поступак 

 

 ЗАКОНИ 2014. ГОДИНА 

1 Закон о полицијским службеницима 
 

2 Закона о заштити природе 

3 Закон о измјенама и допунама Закона о апотекарској дјелатности 

4 Закон о јединственом систему за мултилатералне компензације и цесије 

5 Закон о измјенама и допунама Закона о девизном пословању 

6 Закон о измјенама и допунама Закона о ревизији јавног сектора РС 

7 Закон о измјени и допуни Закона о унутрашњим пословима 

8 Закон о измјенама и допунама Породичног закона РС 

9 Закон о измјенама и допунама Закона о основном образоваљу и васпитању 

10 Закон о измјенама и допунама Закона о средњем образовању и васпитању 

11 Закон о звањима која се стичу завршетком високог образоваља 

12 Закон о држављанству РС 

13 Закон о прекршајима РС 

14 Закон о измјенама Закона о жељезницамам РС 

15 Закон о измјенама и допунама Закона о научно-истраживачкој дјелатности и 
технолошком развоју 



16 Закон о измјенама и допунама Закона о фискалним касама 

17 Закон о измјенама и допунама Закона о заштити потрошача у РС 

18 Закон о измјенама и допунама Закона о фонду и финансирању заштите животне 
средине 

19 
Закон о измјенама и допунама Закона о порезу на непокретности 

20 Законо унутрашњем дугу РС- хитни поступак 
 

21 
Закон о измјенама и допуни Закона о адвокатури РС 

22 
Закон о измјенама и допунама Закона о нотарима 

23 Закон о платама запослених у области просвјете и културе Републике Српске- хитни 

поступак 

24 Закон о платама запослених у институцијама правосуђа Републике Српске- хитни 

поступак 

25 Закон о платама запослених у Министарству унутрашњих послова Републике Српске –

хитном поступку 

26 Закон о платама запослених у органима управе Републике Српске- хитни поступак 

27 Закон о платама запослених у јавним службама Републике Српске - хитни поступак 

28 Закон о допуни Закона о превозу у друмском саобраћају Републике Српске- хитни 

поступак 

29 Закон о измјенама и допунама Закона о пореском поступку Републике Српске 

30 Закон о Фонду солидарности за обнову Републике Српске – по хитном поступку 

31 Закон о посебном доприносу за солидарност – по хитном поступку 

32 Закон о накнадама  за коришћење природних ресурса у сврху производње електричне 

енергије по хитном поступку 

33 Закон о измјенама Закона о порезима на употребу, држање и ношење добара  - по 

хитном поступку 

34 Закон о измјенама и допунама Закона о посебним републичким таксама по хитном 

поступку 

35 Закон о измјенама и допунама Закона о посебним начинима измирења пореског дуга– 

по хитном поступку 

36 Закон о Фонду солидарности за обнову Републике Српске – по хитном поступку 

37 Закон о измјенама и допунама Закона о буџетском систему Републике Српске – по 

хитном поступку 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38 Закон о допунама Закона о задуживању, дугу и гаранцијама Републике Српске– по 

хитном поступку 

39 Закон о допуни Закона о спречавању сукоба интереса у органима власти Републике 

Српске– по хитном поступку 

40 Закон о остваривању права на старосну пензију професионалних војних  лица 

41 Закон о допуни Закона о судским таксама – по хитном поступку. 

42 Закон о допуни Закона о бесплатној правној помоћи 

43 Закон о измјенама Закона о Центру за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици 

Српској 

44 Закон  о измјени Закона о звањима која се стичу завршетком високог  образовања – 

приједлог народног посланика Гордане Ђурић 

45 
Ребаланс буџета РС за 2014. годину 

46 Закон о измјенама Закона о извршењу Буџета Републике Српске за 2014. годину- хитни 

поступак 

 

47 Закон о платама и накнадама судија и тужилаца у Републици Српској- хитни 
поступак 

48 Закон о оснивању општине Станари 

49 Закон о допуни Закона о територијалној организацији Републике Српске 

50 Закон о допунама Закона о извршном поступку  



 

ДОДАТАК 2 – РАДНА ТИЈЕЛА НС РС  

 

Комисија за избор и именовање 

1. Радован Вуковић СНСД- предсједник комисије 

2. Миодраг Буквић СДС- члан комисије 

3. Радован Вишковић СНСД- члан комисије 

4. Весна Јунгић СНСД- члан комисије 

5. Рамиз Салкић СДА- члан комисије 

6. Неђо Трнинић ДНС- члан комисије 

7. Вукота Говедарица СДС- члан комисије 

8. Александар Голијанин ПДП- члан комисије 

 

Административна комисија 

1. Споменка Стевановић ДНС- предсједник комисије 

2. Сенад Братић СДА- члан комисије 

3. Гордана Дукић СНСД- члан комисије 

4. Далибор Ђурић СНСД- члан комисије 

5. Мирко Којић СНСД- члан комисије 

6. Радомир Пашић  самостални посланик- члан комисије 

7. Диана Чекић ППД- члан комисије 

8. Дарко Бањац СДС- члан комисије 

9. Синиша Додик СНСД- члна комисије 

 

Одбор за финансије и буџет 

1. Урош Гостић СНСД- предсједник одбора 

2. Амир Захировић СДП БиХ- члан одбора 

3. Лазар Миркић СДС- члан одбора 

4. Радмила Стојнић СНСД- члан одбора 

5. Саша Чудић СП и ПУП- члан одбора 

6. Гаврило Бобар СНСД- члан одбора 

7. Љиљана Богдановић СДС- члан одбора 

8. Обрен Марковић  СНСД- члан одбора 

9. Бранислав Бореновић ПДП- члан одбора 

 

 



 

Законодавни одбор 

1. Жељко Мирјанић СНСД- предсједник одбора 

2. Споменко Василић СНСД- члан одбора 

3. Светозар Јовановић СНСД- члан одбора 

4. Сњежана Јокић СНСД- члан одбора 

5. Мирослав Којић СДС- члан одбора11 

6. Славица Лукић СНСД- члан одбора 

7. Радомир Пашић самостални посланик- члан одбора 

8. Предраг Глухаковић  СП и ПУП- члан одбора 

9. Александар Голијанин ПДП- члан одбора 

 

 
Одбор за политички систем, правосуђе и управу 

1. Војислав Глигић НДП- предсједник одбора 

2. Саша Бошковић СНСД- члан одбора 

3. Костадин Васић СДС- члан одбора 

4. Недељко Гламочак СДС- члан одбора 

5. Далибор Павић СНСД- члан одбора 

6. Илија Стеванчевић СП и ПУП- члан одбора 

7. Никола Баштинац СНСД- члан одбора 

8. Обрен Марковић- члан одбора 

9. Крсто Јандрић- члан одбора 

 

Одбор за безбједност 

1. Ненад Стевандић СДС- предсједник одбора 

2. Недељко Гламочак СДС- члан одбора 

3. Зоран Ђерић ПДП- члан одбора 

4. Мирослав Краљевић СНСД- члан одбора 

5. Драго Тадић СНСД- члан одбора 

6. Предраг Глухаковић СП и ПУП- члан одбора 

 

 

                                                           
11 Дао је оставку на чланство у Одбору, у првом кварталу Одбор није попуњен, а оставка је 

прихваћена. 



 

 

 

Одбор за заштиту права избјеглица, расељених лица и 

повратника 

1. Костадин Васић СДС- предсједник одбора 

2. Саша Бошковић СНСД - члан одбора 

3. Сенад Братић СДА- члан одбора 

4. Далибор Павић СНСД- члан одбора 

5. Предраг Росић ДНС- члан одбора 

6. Илија Таминџија СНСД- члан одбора 

7. Драгутин Шкребић НДП- члан одбора 

 

Одбор за представке, приједлога и друштвени надзор 

1. Радомир Пашић самостални посланик- предсједник 

одбора 

2. Костадин Васић СДС - члан одбора 

3. Ранкица Панић ДНС- члан одбора 

4. Душица Савић СНСД- члан одбора 

5. Петко Станојевић СНСД- члан одбора 

6. Бехзад Чиркин СДП БиХ- члан одбора 

7. Војислав Глигић НДП- члан одбора 

 

Одбор једнаких могућности 

1. Ивка Ристић СНСД- предсједник одбора 

2. Сњежана Божић СДС - члан одбора 

3. Александра Далшашо- Лепир СНСД- члан одбора 

4. Ранкица Панић ДНС- члан одбора 

5. Душица Савић СНСД- члан одбора 

6. Диана Чекић ПДП- члан одбора 

7. Дарко Бањац СДС- члан одбора 

 

 

Одбор за заштиту животне средине 



1. Весна Јунгић СНСД- предсједник одбора 

2. Остоја Драгутиновић СДС - члан одбора 

3. Далибор Ђурић СНСД- члан одбора 

4. Славица Јовановић самостални посланик- члан одбора 

5. Радмила Коцић ДНС- члан одбора 

6. Никола Перишић СДС- члан одбора 

7. Петко Станојевић СНСД- члан одбора 

8. Милан Шврака ПДП- члан одбора 

9. Горан Лончаревић СНСД- члан одбора 

 

 
Одбор за уставна питања 

1. Игор Радојичић СНСД- предсједник одбора 

2. Недељко Гламочак СДС - члан одбора 

3. Амир Захировић СДП БиХ- члан одбора 

4. Сњежана Јокић СНСД- члан одбора 

5. Жељко Мирјанић СНСД- члан одбора 

6. Душица Савић СНСД - члан одбора 

7. Споменка Стевановић ДНС- члан одбора 

8. Вукота Говедарица СДС- члан одбора 

 
 

Одбор за праћење стања у области пензијско - 

инвалидског осигурања 

1. Предраг Глухаковић СП и ПУП- предсједник одбора 

2. Споменко Василић СНСД - члан одбора 

3. Остоја Драгутиновић СДС- члан одбора 

4. Миленко Пађен СНСД- члан одбора 

5. Илија Стеванчевић СП и ПУП- члан одбора 

6. Томица Стојановић СДС - члан одбора 

7. Милан Шврака ПДП- члан одбора 

8. Вукота Говедарица СДС- члан одбора 

 

Одбор за борачко- инвалидску заштиту 

1. Свјетлана Средић ДНС- предсједник одбора 

2. Светозар Јовановић СНСД - члан одбора 



3. Мирослав Којић СДС- члан одбора 

4. Мирослав Краљевић СНСД- члан одбора 

5. Петко Станојевић СНСД- члан одбора 

6. Драго Тадић СНСД - члан одбора 

7. Божо Џувелековић ПДП- члан одбора 

 

 

Одбор за образовање, науку, културу и информисање 

1. Гордана Дукић СНСД- предсједник одбора 

2. Сњежана Божић СДС - члан одбора 

3. Сенад Братић СДА- члан одбора 

4. Славица Јовановић самостални посланик- члан одбора 

5. Срђан Мазалица СНСД- члан одбора 

6. Никола Перишић СДС - члан одбора 

7. Свјетлана Средић ДНС- члан одбора 

8. Велимир Сакан ПДП- члан одбора 

9. Синиша Додик СНСД- члан одбора 

 

 

Одбор за здравство, рад и социјалну политику 

1. Златко Максимовић СДС - предсједник одбора 

2. Споменко Василић СНСД - члан одбора 

3. Драган Војводић СНСД- члан одбора 

4. Вељко Марић СНСД- члан одбора 

5. Миленко Пађен СНСД- члан одбора 

6. Предраг Росић ДНС - члан одбора 

7. Ненад Стевандић СДС- члан одбора 

8. Славко Бољановић СРС- члан одбора 

9. Крсто Јандрић НДП- члан одбора 

 

 

 

 

Одбор за питања дјеце, младих и спорта 

1. Никола Баштинац СНСД- предсједник одбора 



2. Александра Далшашо- Лепир СНСД - члан одбора 

3. Далибор Ђурић СНСД - члан одбора 

4. Амир Захировић СДП БиХ - члан одбора 

5. Борис Јеринић СДС- члан одбора 

6. Диана Чекић ПДП - члан одбора 

7. Саша Чудић СП и ПУП- члан одбора 

 

 

Одбор за пољопривреду, шумарство и водопривреду 

1. Гордана Ђурић СНСД- предсједник одбора 

2. Ненад Кесић СНСД - члан одбора 

3. Ристо Марић СП и ПУП - члан одбора 

4. Горан Митровић СНСД - члан одбора 

5. Рамиз Салкић СДА- члан одбора 

6. Миладин Станић СДС - члан одбора 

7. Божо Џувелековић ПДП- члан одбора 

 

 
Одбор за европске интеграције и регоналну сарадњу 

1. Бранислав Бореновић ПДП - предсједник одбора 

2. Александра Далшашо - Лепир СНСД - члан одбора 

3. Гордана Ђурић СНСД - члан одбора 

4. Борис Јеринић СДС - члан одбора 

5. Радмила Коцић ДНС- члан одбора 

6. Срђан Мазалица СНСД - члан одбора 

7. Слободан Поповић самостални посланик- члан одбора 

 
Одбор за ревизију 

1. Велимир Сакан ПДП - предсједник одбора 

2. Урош Гостић СНСД - члан одбора 

3. Светозар Јовановић СНСД - члан одбора 

4. Младен Кршић СДС - члан одбора 

5. Ивка Ристић СНСД- члан одбора 

6. Радмила Стојнић СНСД - члан одбора 

7. Неђо Трнинић ДНС- члан одбора 

8. Љиљана Богдановић СДС- члан одбора 



 

 

Одбор за трговину и туризам 

1. Бехзад Чиркин СДП БиХ - предсједник одбора 

2. Радован Вуковић СНСД - члан одбора 

3. Горан Митровић СНСД - члан одбора 

4. Никола Перишић СДС - члан одбора 

5. Илија Таминџија СНСД- члан одбора 

6. Горан Лончаревић СНСД - члан одбора 

7. Драган Чавић НДП- члан одбора 

8. Љиљана Богдановић СДС- члан одбора 

 

 

Одбор за привреду 

1. Младен Кршић СДС - предсједник одбора 

2. Саша Бошковић СНСД - члан одбора 

3. Радован Вишковић СНСД - члан одбора 

4. Зоран Ђерић ПДП - члан одбора 

5. Ненад Кесић СНСД- члан одбора 

6. Славица Лукић СНСД - члан одбора 

7. Лазар Миркић СДС- члан одбора 

8. Неђо Трнинић ДНС- члан одбора 

9. Драгутин Шкребић НДП- члан одбора 

 

Одбор за локалну самоуправу 

1. Мирко Којић СНСД - предсједник одбора 

2. Ристо Марић СП и ПУП - члан одбора 

3. Горан Митровић СНСД - члан одбора 

4. Томица Стојановић СДС - члан одбора 

5. Радмила Стојнић СНСД- члан одбора 

6. Драго Тадић СНСД - члан одбора 

7. Дарко Бањац СДС- члан одбора 

8. Славко Бољановић СРС- члан одбора 

 

Анкетни одбор 



1. Ненад Стевандић СДС - предсједник одбора 

2. Мирко Којић СНСД - члан одбора 

3. Младен Кршић СДС - члан одбора 

4. Илија Стеванчевић СП и ПУП - члан одбора 

5. Обрен Марковић СНСД- члан одбора 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ДОДАТАК 3 - ОДРЕЂЕНИ АСПЕКТИ КВАЛИТЕТА ЖИВОТА У РС  
 

 
У мандату актуелне власти, као један од највећих проблема, наслијеђен из ранијег периода је и 

проблем високе незапослености.  

Графикон 23.  
 
 

У четири године мандата Владе РС континуитета (промјене су персоналне, не страначке), 

највећи број незапослених, према евиденцији Завода за запошљавање РС је забиљежен у 

марту 2012. године када је евидентирано рекордних 155 890 грађана без запослења. Најмање 

незапослених, према евиденцији Завода за запошљавање је било закључно са мајом 2014. 

године, када је на евиденцији било пријављених 145 799 грађана. 

Интересантно је да је у првој години мандата актуелног сазива у јануару 2011. године, било 147 

912 незапослених грађана, док је у истом мјесецу 2013. године тај број нарастао на цијелих 155 

155 незапослених грађана или 7243 више незапослених, да би у посљедњој години мандата 

2014. године број незапослених у јануару "пао" на 150193 незапослена или за 4962 лица мање 

на евиденцији Завода. Извјесно је да је крута пореска политика на коју је указивала пословна 

заједница као и Савез синдиката РС значајно утицала на отпуштање радника, нарочито након 

прве године, 2011. године, када је извршена пуна примјена закона којим су опорезиве постале 

и најниже плате у РС, што многи послодавци након године дана нису издржали. Влада РС је 

коначно у децембру 2013. године, признала своју грешку и вратила је неопорезиви дио на 

плате, што је сигурно већ сада у првом кварталу примјене ових позитивних мјера дало 

позитивне резултате. 

Свакако да је значајан аспект који утиче на смањење незапослености и Стратегија 

запошљавања која са пратећим акционим плановима даје одређене резултате, који нису 
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толико видљиви од стране комплетне јавности и грађана, али који кроз бројке показују неке 

позитивне трендове у овом сегменту. 

 

Пензиона политика/висина пензија у РС 

Влада РС је од прошле године у септембру, па до ове године извршила два повећања пензија 

па је тако просјечна пензија са 314 КМ, сада дошла на ниво од 331 КМ. У односу на просјечну 

плату, покривеност пензије је тек на 40,6%. 

Просјечна пензија из оствареног пуног стажа је 489 КМ и покрива 60% пуне плате. РС је у марту 

2014. године исплатила пензије за 246.033  корисника права, од чега у  Републици Српској за 

202.219 корисника и 43.814 корисника  са пребивалиштем ван Републике Српске. 

 

 

 

 


